

മി. സ്ലീക്കർ: ഓർഡർ.....ഓർഡർ..... ചോദ്യം നമ്പർ (*181). ചോദ്യം *181-ന്റെ കൂടെ ചോദ്യം (*186) കൂടി ക്ലബ് ചെയ്യുന്നതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം മഞ്ഞളാംകുഴി അലി നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ചോദ്യങ്ങളുടെ സ്ഥിതി വ്യത്യസ്തമായതിനാൽ ക്ലബ് ചെയ്യാൻ അനുവദിക്കുന്നില്ല.

അന്തർദേശീയ നിലവാരത്തിൽ കായികതാരങ്ങളെ വളർത്തിയെടുക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ

1 (*181) ശ്രീ. കെ. ബാബു:
ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ:
ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി:
ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി: താഴെക്കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് വ്യവസായവും

സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ?

(എ) അന്തർദേശീയ നിലവാരത്തിൽ കായികതാരങ്ങളെ വളർത്തിയെടുക്കുക എന്ന ഉദ്ദേശ്യത്തോടെ നടത്തിയ പ്രവർത്തനങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ;

(ബി) സ്പോർട്സ്, ഗെയിംസ് ഇനത്തിൽ മികവു തെളിയിക്കുന്നവരെ സർക്കാർ സർവ്വീസിൽ നിയമിക്കാൻ നടപടിയുണ്ടാകുമോ;

(സി) സ്പോർട്സിൽ മികവു തെളിയിക്കുന്നവർക്ക് നൽകിവരുന്ന ഗ്രേസ് മാർക്ക് നിർമ്മാണത്തോടുള്ള നീക്കം അവസാനിപ്പിക്കാൻ ഇടപെടുമോയെന്ന്

വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ഡി) സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ഇടപെടൽ ഉണ്ടായിട്ടും കേരളത്തിന്റെ അഭിമാനതാരമായ പി.യു. ചിത്രയെ ലോക മത്സരത്തിൽ പങ്കെടുപ്പിക്കാതിരുന്നതിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ കായികരംഗത്തെ സംഘടനകളുടെ പ്രവർത്തനം അവലോകനം നടത്താൻ കേന്ദ്ര സർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെടുമോ എന്നറിയിക്കാമോ?

വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ) : സർ,

(എ) മികച്ച കായിക താരങ്ങളെ കണ്ടെത്തുന്നതിനും ഓരോ കായിക താരങ്ങൾക്കും അവരുടെ ഇഷ്ട കായിക ഇനത്തിൽ പ്രോത്സാഹനം നൽകുന്നതിനും വിദഗ്ദ്ധ പരിശീലനം നൽകുന്നതിനുംവേണ്ടി കേരള സ്റ്റേറ്റ് സ്പോർട്സ് കൗൺസിലിന്റെ കീഴിൽ വിവിധ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു.

കേരളത്തിലെ മികച്ച കായിക പ്രതിഭകളെ കണ്ടെത്തി അവരെ ഏഷ്യൻ/കോമൺവെൽത്ത്, ഒളിമ്പിക്സ് എന്നീ രാജ്യാന്തര കായിക മത്സരങ്ങളിൽ മെഡൽ സാധ്യത ഉറപ്പാക്കുന്ന രീതിയിൽ വാർത്തെടുക്കുക എന്നതാണ് എലൈറ്റ് സ്കീമിലൂടെ ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. വിദേശ പരിശീലകന്റെ കീഴിൽ അന്തർദേശീയ

നിലവാരത്തിലുള്ള കായിക സൗകര്യങ്ങളും പരിശീലനവും താമസവും ഭക്ഷണവും മറ്റ് ഉന്നത നിലവാരത്തിലുള്ള അനുബന്ധ സൗകര്യങ്ങളും പദ്ധതിയിൽ കായികതാരങ്ങൾക്ക് ലഭ്യമാക്കിവരുന്നുണ്ട്.

എൽ.എൻ.സി.പി.-യിൽ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്ന എലൈറ്റ് അത്ലറ്റിക് സ്കീം, തൃപ്രയാറിലെ ഹൈ പെർഫോമൻസ് ട്രെയിനിംഗ് സെന്റർ ഫോർ വോളിബോൾ എന്നിവിടങ്ങളിൽ നാഷണൽ ഇന്റർ നാഷണൽ മത്സരങ്ങളിൽ പങ്കെടുക്കുവാൻ കഴിവുള്ള 13 അത്ലറ്റിക്സ്, 17 വോളിബോൾ കായിക താരങ്ങൾക്ക് പരിശീലനം നൽകിവരുന്നുണ്ട്. ഫെൻസിംഗ് എലൈറ്റ് സ്കീമിൽ 5 കായിക താരങ്ങൾക്കും നിലവിൽ നാഷണൽ/ഇന്റർനാഷണൽ ലെവലിലുള്ള പരിശീലനം നൽകിവരുന്നുണ്ട്.

കൂടാതെ, 2020-2024 വർഷങ്ങളിലെ ഒളിമ്പിക്സിൽ മെഡൽ നേടുന്നതിനുള്ള സാധ്യതകൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യം മുൻനിർത്തി കായിക താരങ്ങൾക്ക് അന്തർദ്ദേശീയ നിലവാരത്തിലുള്ള പരിശീലനം നൽകുന്നതിനായി ആർച്ചറി, അത്ലറ്റിക്സ്, ബാഡ്മിന്റൺ, ബോക്സിംഗ്, കനോയിംഗ് & കയാക്കിംഗ്, സൈക്ലിംഗ്, ഫെൻസിംഗ്, റോവിംഗ്, ഷൂട്ടിംഗ്, സ്വിമ്മിംഗ്, റസ്ലിംഗ് എന്നീ 11 കായിക ഇനങ്ങളിൽ പരിശീലന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി "ഓപ്പറേഷൻ ഒളിമ്പിയ

പദ്ധതി” -യും ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

2020-2024 വർഷങ്ങളിലെ ഒളിമ്പിക്സ് വരെയുള്ള പരിശീലന പദ്ധതിയാണിത്. പ്രസ്തുത പദ്ധതിക്കായി 2017-18 മുതൽ 2024-25 വരെ 440 കോടി രൂപയാണ് ചെലവ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. മേൽ സൂചിപ്പിച്ച 11 കായിക ഇനങ്ങളിലായി ഏകദേശം 250 കായിക താരങ്ങൾക്ക് പരിശീലനം നൽകുവാനാണ് പദ്ധതികൊണ്ട് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഇതിൽ റസ്ലിംഗ്, ബോക്സിംഗ് എന്നീ കായിക ഇനങ്ങളിൽ പെൺകുട്ടികൾക്ക് മാത്രമാണ് പരിശീലനം നൽകുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഓപ്പറേഷൻ ഒളിമ്പിയ പദ്ധതിയിൽ തെരഞ്ഞെടുത്ത 11 ഇനങ്ങളിൽ പരിശീലനം നൽകുന്നതിനായി കേരളത്തിലെ വിവിധ ജില്ലകളിലായി 13 ഒളിമ്പിക്സ് സെന്ററുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളും കൈക്കൊണ്ടുവരുന്നു.

(ബി) സ്റ്റോർട്സ്/ഗെയിംസ് ഇനങ്ങളിൽ നിശ്ചിത കായിക നേട്ടങ്ങൾ കൈവരിച്ചിട്ടുള്ള കായിക താരങ്ങൾക്ക് സർക്കാർ സർവ്വീസിൽ നിയമനം നൽകുന്നതിനായി പ്രതിവർഷം 50 ഒഴിവുകൾ വീതം നീക്കി വെച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത ഒഴിവുകളിൽ 2 ഒഴിവ് വീതം വിഭിന്ന ശേഷിയുള്ള കായിക താരങ്ങൾക്കായും ഒരു ഒഴിവുവീതം കേരള സംസ്ഥാന സ്റ്റോർട്സ് കൗൺസിൽ അംഗീകരിച്ച് 3 വർഷം പൂർത്തിയായിട്ടുള്ളതും എന്നാൽ ഒളിമ്പിക്സ്/ഏഷ്യൻ ഗെയിംസ് മത്സരങ്ങളിൽ

ഉൾപ്പെടാത്തതുമായ കായിക ഇനങ്ങൾക്കായും നീക്കിവെച്ചിട്ടുണ്ട്. 2010-14 വരെയുള്ള കലണ്ടർ വർഷങ്ങളിലെ നിലവിലുള്ള ഒഴിവുകളിലേയ്ക്കുള്ള നിയമനം സംബന്ധിച്ച നടപടിക്രമങ്ങൾ പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു.

(സി) മികച്ച കായികതാരങ്ങൾക്ക് സംസ്ഥാന സർക്കാർ സർവ്വീസിലെ ക്ലാസ് III, ക്ലാസ് IV തസ്തികകളിലേയ്ക്ക് കേരള പബ്ലിക് സർവ്വീസ് കമ്മീഷൻ നടത്തുന്ന തെരഞ്ഞെടുപ്പുകളിൽ അധിക മാർക്ക് നൽകുന്നതിന് 11.01.1978-ലെ G.O(MS) No.21/78/GAD, 30.05.2012-ലെ G.O (MS) No.129/2012/GAD എന്നിവ പ്രകാരം അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അപ്രകാരം 32 കായിക ഇനങ്ങൾക്ക് പ്രസ്തുത ആനുകൂല്യം ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. ആയതു നിർത്തലാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച നിർദ്ദേശങ്ങളൊന്നുംതന്നെ ഇപ്പോൾ പരിഗണനയിലില്ല.

(ഡി) മലയാളിയായ ഇന്ത്യൻ അത്ലറ്റിക്സ് താരം പി.യു. ചിത്രയെ ലോക അത്ലറ്റിക്സ് മീറ്റിൽ പങ്കെടുക്കുന്ന ഇന്ത്യൻ ടീമിൽനിന്ന് ഒഴിവാക്കിയ സംഭവത്തിലേയ്ക്കു നയിച്ച സാഹചര്യത്തെപ്പറ്റി അന്വേഷണം നടത്തി വേണ്ട തിരുത്തൽ നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ കേന്ദ്ര കായിക മന്ത്രാലയത്തിനോട് അഭ്യർത്ഥിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. കെ. ബാബു : സർ, ഏഷ്യൻ അത്ലറ്റിക്സ് മീറ്റിൽ സ്വർണ്ണം നേടിയ

മലയാളികളുടെ പ്രിയപ്പെട്ട കായികതാരത്തെ ലോക അത്ലറ്റിക്സ് മീറ്റിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കിയപ്പോൾ കായിക ലോകവും മലയാളികളും ഒരുപോലെ പ്രതിഷേധിച്ചു. കൂലിപ്പണിക്കാരുടെ മകളായി പിറന്നതുകൊണ്ടാണോ, അതോ ഗോഡ് ഫാദർ ഇല്ലാത്തതുകൊണ്ടാണോ എന്നെല്ലാപേരും സംശയച്ചുപോയി. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പ്രതികരണവും ഇടപെടലും ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പോർട്സ് വകുപ്പുമന്ത്രിയും ബഹുമാന്യനായ പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗക്ഷേമ വകുപ്പുമന്ത്രിയും പി.യു. ചിത്രയുടെ വീട്ടിൽപ്പോയി ആശ്വാസിപ്പിച്ചതും ഏറെ അഭിനന്ദനമർഹിക്കുന്നു. പി.യു. ചിത്രയ്ക്ക് ദിനബത്തയായി 500 രൂപയും മാസ സ്റ്റൈപ്പന്റായി 10000 രൂപ നൽകുന്നതിനും ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ ജോലിയിൽനിന്നും പുറത്താക്കിയ ഇന്ത്യൻ ഫുഡ്ബോൾ താരം ശ്രീ. സി. കെ. വിനീതിന് ജോലി നൽകാനെടുത്ത എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ തീരുമാനത്തേയും ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുന്നു. കായികമേഖലയിൽ മികവ് തെളിയിച്ച പ്രതിഭകളുടെ ജീവിത സുരക്ഷിതത്വമാണ് സ്പോർട്സ് ക്യാട്ടയിൽ ഒരു ജോലി എന്നത്. കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. ഭരണകാലത്ത് സ്പോർട്സ് ക്യാട്ടയിൽ നിയമനത്തിനാവശ്യമായൊരു നടപടിയും സ്വീകരിച്ചിരുന്നില്ല. എന്നാൽ ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം സ്പോർട്സ് ക്യാട്ടയിൽ നിയമനം നടത്താൻ എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ്

സ്വീകരിച്ചത്?

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ : സർ, ദേശീയ ഗെയിംസിൽ സ്വർണ്ണ മെഡൽ നേടിയ 72 കായികതാരങ്ങൾക്ക് നിയമന ഉത്തരവ് നൽകിക്കഴിഞ്ഞു. അതിൽ മറ്റ് മെഡലുകൾ നേടിയ കായികതാരങ്ങൾക്ക് പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിയമനം നൽകുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചുവരികയാണ്. ആ ഇനങ്ങളിലുള്ള എല്ലാപേർക്കും ജോലി നൽകാൻ കഴിയും. ഇതോടൊപ്പം 2010 മുതൽ സ്പോർട്സ് ക്വാട്ടയിലുള്ള അമ്പത് വീതം ഒഴിവുകൾ നികത്താൻ കഴിയാതെ കിടക്കുകയായിരുന്നു. 2010 മുതലുള്ള നിയമനങ്ങൾ കുടിശ്ശികയാണ്. അതിനുവേണ്ടി ഇപ്പോൾ ഒരു പ്രത്യേക സെൽ ഉണ്ടാക്കി അവരുടെ നിയമനത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. കെ. ബാബു : സർ, പാലക്കാടുനിന്നും നിരവധി കായികതാരങ്ങൾ ദേശീയ/അന്തർദേശീയ തലങ്ങളിലേയ്ക്ക് മികവ് തെളിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. വളർന്നുവരുന്ന കായികതാരങ്ങൾക്കാവശ്യമായ പരിശീലനത്തിനും കായികമത്സരങ്ങൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നതിനുമായി എം.പി., എം.എൽ.എ., തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സമിതികൾ എന്നിവരുടെ ഫണ്ടും, ജനപ്രതിനിധികളെ ഉൾപ്പെടുത്തിയൊരു സമിതിയും രൂപീകരിച്ച് പാലക്കാട് അന്തർദേശീയ നിലവാരത്തിലുള്ള ഒരു

ഇൻഡോർ സ്റ്റേഡിയത്തിന്റെ പണി 2010-ൽ ആരംഭിച്ചു. 2011-12 ബഡ്ജറ്റിൽ മൂന്ന് കോടി രൂപ കഴിഞ്ഞ എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് മാറ്റിവച്ചെങ്കിലും കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷക്കാലം ഭരിച്ച യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് അതിൽനിന്നൊരു നയാപൈസപോലും പൂർത്തീകരിക്കാൻ കൊടുത്തില്ല. എന്നാൽ 7 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ച് മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ ഒരു സിന്ററിക് ട്രാക്കുണ്ടാക്കി. കഴിഞ്ഞ മഴക്കാലത്ത് തവള ഓടിയപ്പോൾ അത് തകർന്നുപോയിയെന്നാണ് പത്രമാധ്യമങ്ങൾ പറയുന്നത്. 9.6 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ച് ഇപ്പോഴും പൂർത്തീകരിക്കപ്പെടാത്ത അന്തർദേശീയ നിലവാരത്തിലേയ്ക്ക് ഉയരേണ്ട പാലക്കാട് ഇൻഡോർ സ്റ്റേഡിയം അടിയന്തരമായി പണി പൂർത്തീകരിക്കാനാവശ്യമായ എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്?

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ : സർ, പാലക്കാട് ഇൻഡോർ സ്റ്റേഡിയത്തിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഇടക്കാലത്ത് തടസ്സപ്പെടുപോയി എന്നുള്ളത് വസ്തുതയാണ്. അതിലേയ്ക്ക് കുറെ പണം ചെലവഴിച്ചെങ്കിലും അത് പ്രയോജനപ്പെടുത്താൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. അതിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനുള്ള അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ : സർ, കായികതാരങ്ങൾക്ക് ജോലി കൊടുത്ത

ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയേയും കായിക വകുപ്പുമന്ത്രിയേയും അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. എന്റെ ചോദ്യം ഒന്ന്, എല്ലാ പഞ്ചായത്തിനും കളിക്കളമെന്നത് നമ്മുടെ സർക്കാരിന്റെ നയമാണ്; ആ കളിക്കള നിർമ്മാണത്തിന്റെ പുരോഗതിയെന്തായി? രണ്ട്, സ്പോർട്സ് പാഠ്യപദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്നുള്ള തീരുമാനം സംസ്ഥാന സർക്കാരെടുത്തുവെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്; അത് ഏത് അക്കാഡമിക് വർഷം തുടങ്ങാൻ സാധിക്കും? മൂന്ന്, പല സ്പോർട്സ് അസോസിയേഷനുകളിലും ആ കായികവുമായി ബന്ധമില്ലാത്തവരാണുള്ളത്; ഇങ്ങനെ കായിക നിയമത്തിന്റെ ഭേദഗതി വരുമ്പോൾ അസോസിയേഷന്റെ തലപ്പത്ത് ആ ഗെയിം അറിയുന്ന ആളെ നിയമിക്കാൻ എന്തെങ്കിലും തരത്തിൽ ഇടപെടാൻ സാധിക്കുമോ; അത്തരത്തിലൊരു ഇടപെടൽ നടന്നാൽ ഒരു പരിധിവരെ നമുക്ക് അഴിമതി കുറയ്ക്കാൻ സാധിക്കും; ഇക്കാര്യത്തെക്കുറിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്ക് എന്താണ് പറയാനുള്ളത്?

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ: സർ, കായിക മേഖലയിൽ അസോസിയേഷനുകളുടെ കീടമത്സരം കായികതാരങ്ങൾക്ക് വിഘാതമായി വരുന്നുണ്ടെന്നുള്ള ആക്ഷേപം നമുക്കെല്ലാം ബോധ്യമുള്ളൊരു കാര്യമാണ്. സ്പോർട്സിനെ സ്പോർട്സായി കാണുന്നതിനുപകരം തെറ്റായ മാർഗ്ഗങ്ങളിലേയ്ക്ക് പോകുന്ന അസോസിയേഷനുകളെ തിരുത്താൻ കഴിയണം. കായിക നിയമം രൂപീകരിക്കുമ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട

എം.എൽ.എ. സൂചിപ്പിച്ച ഈ വസ്തുതകളുടെകൂടി അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള തീരുമാനങ്ങളുണ്ടാക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി : സർ, എന്റെ മണ്ഡലത്തിലാണ് പി. ടി. ഉഷയുടെ സിന്ററിക് ട്രാക്ക്. ഓപ്പറേഷൻ ഒളിമ്പിയ പദ്ധതിക്ക് രൂപം നൽകിയ സർക്കാരിനും മന്ത്രിയ്ക്കും അഭിനന്ദനങ്ങൾ. പി.യു. ചിത്രയ്ക്ക് കൈത്താങ്ങായി നിന്നുവെന്നുള്ളത് ഇടതുപക്ഷ സർക്കാരിന്റെ പ്രതിജ്ഞാബദ്ധത തന്നെയാണ്. മലയാളിയായ ഇന്ത്യൻ അത്ലറ്റിക് താരം പി. യു. ചിത്ര എന്ത് പിഴച്ചു? അവഗണനയ്ക്കും അധികാര സ്ഥാനങ്ങൾക്കുവേണ്ടിയുള്ള കിടമത്സരങ്ങളിൽ രക്തസാക്ഷിയായത് കഴിവുള്ള ഒരു താരമാണ്. ജോലി കൊടുത്തു, ബാക്കിയെല്ലാംകൊടുത്ത് അവരെ ആശ്വാസിപ്പിച്ചെങ്കിലും ഈ രംഗത്ത് വർണ്ണം, ജാതി, സൗന്ദര്യം എന്നിവ ഘടകമാകുന്നുണ്ടോയെന്ന് പരിശോധിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ : സർ, പി.യു. ചിത്രയുടെ അവസരം നിഷേധിക്കപ്പെട്ടത് നമ്മളെയെല്ലാം വേദനിപ്പിച്ച കാര്യമാണ്. കേരളവും കായികലോകവും ഒരു മനസ്സായി ആ കാര്യത്തിൽ പി.യു. ചിത്രയോടൊപ്പം നിന്നു. കേരളാ ഗവൺമെന്റും ആവുന്ന രീതിയിലെല്ലാം ഇടപെട്ടു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിതന്നെ നേരിട്ട് ഇടപെട്ട് കേന്ദ്ര കായിക വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് ഇക്കാര്യം പറഞ്ഞു. അത്ലറ്റിക്

ഫെഡറേഷൻ ഓഫ് ഇന്ത്യ മാനദണ്ഡങ്ങൾ നിശ്ചയിച്ചുകൊണ്ടാണ് തെരഞ്ഞെടുപ്പ് നടത്തിയത് എന്നു പറഞ്ഞു. പക്ഷെ ഒരു മാനദണ്ഡവും ബാധകമാക്കിയിരുന്നില്ല എന്ന് പിന്നീട് സെലക്ഷനിൽ ആ ടീമംഗങ്ങളുടെ പേര് കണ്ടപ്പോൾ ബോധ്യപ്പെട്ടു. ഇക്കാര്യത്തിലെല്ലാം ഒരു പാവപ്പെട്ട കുടുംബത്തിലെ ഏറ്റവും ദരിദ്രമായ പശ്ചാത്തലത്തിൽനിന്ന് ഉള്ള കുഴിവുകൾ വെച്ച് പരിശീലനം നേടി മികവ് തെളിയിച്ച താരമാണ് പി.യു. ചിത്ര. ആ കുട്ടിക്ക് അവസരം നിഷേധിക്കപ്പെട്ടത് വളരെ ദുഃഖകരമാണ്, ഈ കാര്യം മേലിൽ ആവർത്തിക്കാതിരിക്കണം എന്നുള്ള സർക്കാരിന്റെ അഭിപ്രായവും ഇത്തരം കായികതാരങ്ങളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാനുവേണ്ടി പി.യു. ചിത്രയ്ക്കായി ഇപ്പോൾ ചെയ്തിട്ടുള്ളത്, ഏറ്റവും ഉന്നതമായ പരിശീലനം ലഭിക്കാനുള്ള സൗകര്യമാണ്. ആ കുട്ടിയുടെ വീട്ടിലെ പശ്ചാത്തലം വളരെ മോശമാണ്. ആ കുട്ടിക്ക് പതിനായിരം രൂപ സ്കോളർഷിപ്പും ഭക്ഷണത്തിനുവേണ്ടി പ്രതിദിനം 500 രൂപയും കൊടുക്കാനാണ് ഇപ്പോൾ തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്. വിദേശ കോച്ചുകളുടെ പരിശീലനമുൾപ്പെടെ പി.യു. ചിത്രയ്ക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ച് സർക്കാർ ആലോചിക്കുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി: സർ, ദേശീയ-അന്തർദേശീയ മത്സരങ്ങളിൽ

മെഡൽ നേടുന്ന മലയാളി താരങ്ങൾക്ക് സംസ്ഥാന സർക്കാർ നൽകുന്ന

പാരതോഷികത്തിന്റെ തുക പത്തു വർഷം പഴക്കമുള്ള ഒരു ഉത്തരവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഇപ്പോൾ നൽകിവരുന്നത്. മറ്റു പല സംസ്ഥാനങ്ങളും ഓരോ വർഷവും തുക പുതുക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ, കേരളം ആ തുക പുതുക്കുന്നില്ലെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. നമ്മുടെ മലയാളി താരങ്ങളെ കേരളത്തിൽത്തന്നെ നിലനിർത്താനാവശ്യമായ വിധത്തിൽ സർക്കാർ തീരുമാനത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഇക്കാര്യത്തിൽ ആവശ്യമായ മാറ്റം വരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണ്?

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ: സർ, ഏഷ്യൻ അത്ലറ്റിക് മീറ്റിൽ ഈ വർഷം കായിക താരങ്ങൾക്ക് വർദ്ധിപ്പിച്ച നിരക്കിലുള്ള സമ്മാനത്തുക ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. വ്യക്തിഗതയിനങ്ങളിൽ മെഡൽ നേടിയ ചിത്ര ഉൾപ്പെടെയുള്ള കേരളത്തിലെ കായിക താരങ്ങൾക്ക് പത്തു ലക്ഷം രൂപയാണ് നൽകാൻ തീരുമാനിച്ചത്. അതിൽ രണ്ടാം സമ്മാനം കിട്ടിയതിനപ്പുറത്തുള്ളവർക്ക് അഞ്ച് ലക്ഷം രൂപയും, അതിനുതാഴെയുമായി കൊടുക്കാൻ തീരുമാനിച്ചു. അതുപോലെ തന്നെ ഓരോ ഇനത്തിനും നിലവിലുണ്ടായിരുന്നതിന്റെ 200 ശതമാനം തുക വർദ്ധിപ്പിച്ചാണ് കായിക താരങ്ങൾക്ക് നൽകിയത്. പക്ഷേ ഓരോ ഇനത്തിനും ഓരോ ഇവന്റ് വരുമ്പോഴും വർദ്ധിപ്പിക്കുക എന്നുള്ളതിനുപകരം

കാലാനുസൃതമായി എല്ലാ ഇനങ്ങളുടെയും മത്സരങ്ങളിൽ പങ്കെടുത്ത വിജയികൾക്ക് ഈ തുക വർദ്ധിപ്പിച്ച് നൽകുന്നതിനെക്കുറിച്ച് ഒരു പൊതു നിർദ്ദേശം ഉണ്ടാക്കാൻ സർക്കാർ ആലോചിക്കുന്നുണ്ട്. അതിന്റെ കാര്യം പരിഗണനയിലാണ്.

ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി: സർ, പഞ്ചായത്തുകൾതോറും സ്പോർട്സ് കോംപ്ലക്സുകൾ ആരംഭിക്കാനുള്ള പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി 25-ഓളം കേന്ദ്രങ്ങളിൽ മിനി സ്റ്റേഡിയം നിർമ്മിക്കാൻ സർക്കാർ ഫണ്ട് വകയിരുത്തിയത് നല്ല കാര്യമാണ്. പക്ഷേ ഒരു നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ഒരു സ്പോർട്സ് കോംപ്ലക്സ് എന്നുള്ള നിലയിൽ, സ്പോർട്സ് കോംപ്ലക്സുകൾ ഇല്ലാത്ത സ്ഥലങ്ങളിലും, മണ്ഡലങ്ങളിലും ഈ വർഷം തന്നെ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളുമായി സർക്കാർ മുന്നോട്ടു പോകുമോ?

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ: സർ, പ്രത്യേക പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി 14 ജില്ലകളിൽ സ്പോർട്സ് കോംപ്ലക്സുകൾ ആരംഭിക്കുമെന്ന് ബഡ്ജറ്റിൽ പറഞ്ഞിരുന്നു. 7 ജില്ലകളിലാണ് അതിനാവശ്യമായ സ്ഥലം കണ്ടെത്തിയിട്ടുള്ളത്. അതിന്റെ ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കി കിറ്റ്കോയെ എസ്.പി.വി. ആയി നിശ്ചയിച്ചു കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്; കിഫ്ബിക്ക് സമർപ്പിക്കാൻ തയ്യാറായിട്ടുണ്ട്. മറ്റ് ജില്ലകളിൽ സ്ഥലം കണ്ടെത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ബഡ്ജറ്റ്

പ്രസംഗത്തിൽപ്പറഞ്ഞ 135 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ച 25 ഗ്രൂപ്പുകളുടെ കാര്യമാണ് ഈ പ്രത്യേക സാമ്പത്തിക സഹായ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി ഉൾപ്പെടുത്തിയിരുന്നത്. അതിൽ 19 എണ്ണത്തിന് എ.എസ്. നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെതന്നെ 16 എണ്ണത്തിന്റെ ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. പഞ്ചായത്തുകളിൽ ഒരു പൊതു കളി സ്ഥലം വികസിപ്പിച്ചെടുക്കുക എന്ന കാഴ്ചപ്പാടോടുകൂടി തുടർന്നുള്ള വർഷങ്ങളിൽ ബഡ്ജറ്റിന്റെ സഹായത്തോടുകൂടി ഇത്തരം പദ്ധതികൾ കേരളത്തിലാകമാനം നടപ്പാക്കി മുന്നോട്ടുപോകുന്നതിനാണ് സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാർ: സർ, കായിക താരങ്ങളെ വളർത്താനെന്നുള്ള പേരിൽ പല സ്വകാര്യ സ്പോർട്സ് അക്കാഡമികളും നമ്മുടെ നാട്ടിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. മാറി മാറി വരുന്ന ഓരോ ഗവൺമെന്റുകൾ സ്ഥലവും കോടിക്കണക്കിന് രൂപയും അവർക്ക് അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഒരു പക്ഷേ അത്തരത്തിലുള്ള അക്കാഡമികളിൽ എന്താണ് നടക്കുന്നതെന്ന് പരിശോധിക്കാനുള്ള സംവിധാനം ഇതുവരെ സ്പോർട്സ് വകുപ്പിലോ ഗവൺമെന്റിലോ ഉണ്ടായിട്ടില്ല. അതിലൂടെ പലരും പഴയ വലിയ സ്പോർട്സ് താരങ്ങളായിരിക്കും; അവരാക്കെയായിരിക്കും ഈ സ്ഥാപനങ്ങൾ നടത്തുന്നത്. അവർ നല്ല താരങ്ങളാണെങ്കിലും നല്ല കോച്ചുമാരായിരിക്കണമെന്നില്ല.

സ്വകാര്യ സ്വത്തുപോലെ ഇതിനെ കൊണ്ടുനടക്കുകയാണ്. അവിടെ അനഭിലക്ഷണീയമായ പല കാര്യങ്ങളും നടക്കുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ നമ്മൾ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നതുപോലെ പുതിയ താരോദയങ്ങളൊന്നും അവിടെ ഉണ്ടാകുന്നില്ല. പഴയ ഒരു പേര് ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ടാണ് വൻതോതിൽ പണവും സൗകര്യങ്ങളുമൊക്കെ ഉപയോഗിക്കുന്നത്. സാധാരണ ഗവൺമെന്റിന്റെ പണം എവിടെ ചെലവഴിച്ചാലും അത് പരിശോധിക്കാൻ എ.ജി.-യുടെയോ മറ്റ് സംവിധാനങ്ങളോ ഉള്ളതാണ്. എന്നാൽ ഇവിടെ അങ്ങനെയൊരു പരിശോധന നടക്കുന്നില്ല. ഗവൺമെന്റ് നൽകുന്ന ഭൂമിയും പണവും അവർ ദുരുപയോഗം ചെയ്യുകയാണ്. അത് ശരിയായ നിലയിലല്ലാതെ വിനിയോഗിക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ച് പരിശോധിക്കാൻ ഒരു സംവിധാനം ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാക്കുമോ?

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ : സർ, കേരളത്തിന്റെ അഭിമാനങ്ങളായ കായിക താരങ്ങളിൽ ചിലർ ഇത്തരം ട്രെയിനിംഗ് സെന്ററുകൾ നടത്തുന്നുണ്ട്. അതെല്ലാം മോശമാണെന്നുള്ള അഭിപ്രായം സർക്കാരിനില്ല. ചില സ്ഥലങ്ങളിലൊക്കെ അവർ മികച്ച പ്രവർത്തനം നടത്തുന്നുണ്ട്. പക്ഷേ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, ഇതൊക്കെ സ്വന്തമെന്നുള്ള നിലയ്ക്ക് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന ആളുകളും ഉണ്ട്. സർക്കാരിന്റെകൂടി ഗ്രാന്റും സ്ഥലവുമൊക്കെ നൽകിയാണ്

ഇത്തരം അക്കാഡമികൾ പല സ്ഥലത്തും പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ഇവയൊക്കെ പരിശോധിക്കുന്നതിന് ഇപ്പോൾ പരിമിതമായ രീതിയിലുള്ള സംവിധാനമുണ്ട്. അത് ശക്തിപ്പെടുത്താനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും. ഇത്തരം സ്ഥാപനങ്ങളെക്കൂടി സ്പോർട്സ് മികവിനുവേണ്ടിയുള്ള സ്ഥാപനങ്ങളാക്കി മാറ്റണമെന്നാണ് സർക്കാരിന്റെ കാഴ്ചപ്പാട്.

ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം : സർ, ഇവിടെ നേരത്തെ പരാമർശിക്കപ്പെട്ട വിഷയമാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അക്കാര്യത്തിൽ ക്ലാരിറ്റിയോടുകൂടി മറുപടി പറഞ്ഞായെന്ന് സംശയമാണ്. ബഹുമാന്യനായ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ആദ്യ ബഡ്ജറ്റിൽ ഈ പറഞ്ഞ രീതിയിൽ പല സ്ഥലങ്ങളിലും കളി സ്ഥലങ്ങൾ വികസിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള പദ്ധതികൾ കിഫ്ബി വഴി നടപ്പാക്കുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നു. എന്റെ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ ചാത്തന്നൂർ ഗവൺമെന്റ് ഹയർ സെക്കന്ററി സ്കൂളിലെ 400 മീറ്റർ സിന്ററിക് ട്രാക്ക് അടക്കമുള്ള കാര്യങ്ങളും ഉൾപ്പെട്ടിരുന്നു. പക്ഷേ അതിന്റെ ഡി.പി.ആർ. സമർപ്പിച്ച് ഇപ്പോൾ കിഫ്ബിയുടെ പരിഗണനയിലാണ്. പക്ഷേ ഇതുവരെ ടെൻ്റർ ചെയ്യുവാനോ മറ്റു നടപടികളിലേയ്ക്കോ കടന്നിട്ടില്ല. അവിടെ മാത്രമല്ല, ആ ബാച്ചിൽ വന്നിട്ടുള്ള മുഴുവൻ കളിസ്ഥലങ്ങളുടേയും അവസ്ഥ ഇതാണെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്.

എത്രയും പെട്ടെന്ന് സ്പോർട്സ് വകുപ്പ് മുൻകൈയെടുത്ത് ധനകാര്യമന്ത്രിയുമായി സംസാരിച്ചതിനുശേഷം കിഫ്ബി വഴി അതിനുള്ള ഫണ്ട് ലഭ്യമാക്കി നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ : സർ, കിഫ്ബിവഴി പ്രഖ്യാപിച്ച 25

പദ്ധതികളെക്കുറിച്ചും ക്ലാരിറ്റിയോടുകൂടിയാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. 25

പഞ്ചായത്തുകളുടെ പദ്ധതിയെ സംബന്ധിച്ച് ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ

ഉണ്ടായിരുന്നു. 19 എണ്ണത്തിന് എ.എസ്. കൊടുത്തു കഴിഞ്ഞു. ചിലതിൽ

സ്ഥലത്തിന്റെ പ്രശ്നവും മറ്റ് ചിലതിൽ സാങ്കേതിക പ്രശ്നത്തിന്റെ ഭാഗമായുള്ള

അസൗകര്യങ്ങളുമുണ്ട്. അതിൽ 16 എണ്ണത്തിന്റെ ഡി.പി.ആർ.

തയ്യാറാക്കിക്കഴിഞ്ഞു. എസ്.പി.വി. ആയി കിറ്റ്കോയെ നിയമിച്ചു, അതിന്റെ

ഭാഗമായി അത് കിഫ്ബിയിൽ സമർപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള പൂർണ്ണതയിലേയ്ക്ക്

എത്തിയിരിക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തിന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ ഈ പ്രശ്നം

പ്രത്യേകം നോക്കിയതിനുശേഷമേ അത് ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ എന്നുള്ള കാര്യം പറയാൻ

സാധിക്കുകയുള്ളൂ.

ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം : സർ, വിവിധ സ്ഥലങ്ങളിൽ സ്പോർട്സ്

കോംപ്ലക്സുകൾ ആരംഭിക്കുന്ന കാര്യത്തെക്കുറിച്ച് സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി.

കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ മാവൂർ പഞ്ചായത്തിൽ തെന്നിലക്കടവിൽ സർക്കാർ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള 7 ഏക്കർ സ്ഥലം പരിശോധിച്ചിരുന്നു. അത് ഈ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുമോ?

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ : സർ, അത് പരിശോധിച്ചതിനുശേഷം പറയാം.

ഇപ്പോൾ മറുപടി പറയാൻ കഴിയില്ല.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ : സർ, കായിക താരങ്ങളെ വാർത്തെടുക്കുന്നതിൽ വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട പങ്ക് വഹിക്കുന്ന മേഖല സൂക്ഷകളാണ്. സ്കൂൾ മീറ്റുകളിലും മറ്റും ശ്രദ്ധേയമായ നേട്ടങ്ങൾ കൈവരിക്കുന്ന ചില സൂക്ഷകളുണ്ട്. എന്റെ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ കല്ലടി സ്കൂൾ, പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ പറളി-മുണ്ടൂർ സൂക്ഷകൾ... പി. യു. ചിത്ര ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർ കടന്നുവന്നത് അത്തരം സ്കൂൾ മീറ്റുകളിലൂടെയാണ്. ഇത്തരം ശ്രദ്ധേയമായ സൂക്ഷകൾ കോട്ടയം ജില്ലയിലുൾപ്പെടെ എല്ലാ ജില്ലകളിലുമുണ്ട്. വളരെ പരിമിതമായ സൗകര്യങ്ങൾ വെച്ചുകൊണ്ടാണ് ഇത്തരം സൂക്ഷകൾ കുട്ടികൾക്ക് പരിശീലനം നൽകുന്നത്. ദേശീയ മീറ്റുകളിലും അന്തർദേശീയ മീറ്റുകളിലും കല്ലടി സ്കൂൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള സൂക്ഷകളിലെ പ്രതിഭകൾ പങ്കെടുക്കുന്നുണ്ട്. നാഷണൽ ഗെയിംസിന്റെ ഭാഗമായി കഴിഞ്ഞ തവണ ചില സൗകര്യങ്ങൾ ചെയ്തപ്പോൾ പല സൂക്ഷകൾക്കും ഒരു സിന്ററിക് ട്രാക്ക് കൊടുത്തിരുന്നു. ഇത്തരം സൂക്ഷകൾക്ക്

സ്പോർട്സ് വകുപ്പിൽനിന്ന് പ്രത്യേകമായ സഹായങ്ങൾ ചെയ്തുകൊണ്ട് ആധുനികമായ പരിശീലനങ്ങൾ നൽകാൻ സിന്തറ്റിക് ട്രാക്ക് ഉൾപ്പെടെ മൾട്ടി പർപ്പസ് സ്പോർട്സ് പ്ലെയ്സസ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ ഒരുക്കിക്കൊടുക്കാൻ സർക്കാർ തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ : സർ, ഇപ്പോൾ അത്തരം സ്കൂളുകൾക്ക് ചില പ്രത്യേക സഹായങ്ങൾ സ്പോർട്സ് കൗൺസിൽ മുഖാന്തിരം നൽകുന്നുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞ കാര്യം വളരെ പ്രസക്തമാണ്. കേരളത്തിലെ ചില സ്കൂളുകൾ മാതൃകാപരമായി കായികതാരങ്ങളെ വളർത്തിയെടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടി അവിടത്തെ പി.ടി.എയും നാട്ടുകാരും അവിടത്തെ കായിക അധ്യാപകരും പ്രധാന പങ്ക് വഹിക്കുന്നുണ്ട്. അത്തരം സ്ഥലങ്ങളിൽ കോച്ചിംഗിനായി സ്ഥലത്തിന്റെ ലഭ്യതകൂടി കണക്കിലെടുത്ത് ആവശ്യമായ സൗകര്യങ്ങൾ സർക്കാർ ഏർപ്പെടുത്തിക്കൊടുക്കാൻ തയ്യാറാണ്.

ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ : സർ, കഴിഞ്ഞ ഒളിമ്പിക്സിൽ ഇന്ത്യയെ പ്രതിനിധീകരിച്ച അനസ് എന്ന ചെറുപ്പക്കാരൻ ചടയമംഗലം മണ്ഡലത്തിലുള്ളതാണ്. കേരളം സന്തോഷ് ട്രോഫി നേടിയപ്പോൾ ആ ഫുട്ബോൾ ടീമിലെ അംഗം ചടയമംഗലം മണ്ഡലത്തിലെ മഹാത്മാ ഫുഡ്ബോൾ ക്ലബിലെ

അജയനാണ്. അവിടെ ധാരാളം കുട്ടികൾ പഠിക്കുന്നുണ്ട്. അനസിന്റെ അനുജൻ മിക്കവാറും 2020-ലെ ഒളിംമ്പിക്സിൽ പങ്കെടുക്കുമെന്ന് ഉറപ്പാണ്. കാരണം ഇന്ത്യൻ ടീം വിന്നറാണ്. ഇപ്പോൾ ലോക അത്ലറ്റിക് മീറ്റിലും അനസ് പങ്കെടുത്തു. അനസ്സിന്റെ അമ്മ ഒരു നിവേദനം തന്നിട്ടുണ്ട്; അച്ഛൻ മരിച്ചുപോയ അമ്മ വളർത്തുന്ന ഒരു കുട്ടിയാണ് അനസ് എന്നും താമസിക്കാൻ ഒരു വീടിന്റെ കാര്യവും നിവേദനത്തിൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് 2008-ൽ ചടയമംഗലത്ത് സ്റ്റോർട്സ് അക്കാഡമിക്കുവേണ്ടി സ്റ്റോർട്സ് വകുപ്പിന് 20 ഏക്കർ ഭൂമി നൽകിയിരുന്നു. എന്നാൽ കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് അതുമായി മുന്നോട്ട് പോയില്ല. ഞാൻ ഒരു സബ്മിഷൻ കൊണ്ടുവന്നതിന് അങ്ങ് പോസിറ്റീവായി മറുപടി പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ കിഫ്ബി പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി അനസ്സിനെപ്പോലെയുള്ളവർക്കും മറ്റുള്ളവർക്കും ആവശ്യവും ശാസ്ത്രീയവുമായ പരിശീലനം നൽകുന്നതിന് ചടയമംഗലം മണ്ഡലത്തിൽ സർക്കാർ നൽകിയ 20 ഏക്കർ ഭൂമിയിൽ സ്റ്റോർട്സ് അക്കാഡമി കൊണ്ടുവരാൻ ഗവൺമെന്റ് ശ്രദ്ധിക്കുമോ?

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. സ്റ്റോർട്സിന് മറ്റ് മേഖലകളെപ്പോലെ പ്രാമുഖ്യം നൽകുന്ന ഒരാളാണ്. ശ്രീ. അനസിന്റെ

സഹോദരനും ഇപ്പോൾ എൽ.എൻ.സി.പി.-യിൽ പരിശീലനത്തിലാണ്. ഈ വർഷം ലോകമീറ്റിൽ പങ്കെടുക്കാൻ കഴിയുന്ന മികച്ച കായികതാരമായി അനസിന്റെ അനുജനും വരികയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച അവിടെ ലഭ്യമായ ഇരുപത് ഏക്കർ ഭൂമി സ്റ്റോർട്സ് അക്കാഡമിക്ക് വേണ്ടി പ്രയോജനപ്പെടുത്തണമെന്ന ആവശ്യം കണക്കിലെടുത്ത് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുമായി ആലോചിച്ച് ഈ വർഷത്തെ നിർദ്ദേശങ്ങളിൽ അക്കാര്യം ഉൾപ്പെടുത്തി ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന കാര്യം സജീവമായി സർക്കാർ പരിഗണിക്കുന്നതാണ്.

ഡോ. എൻ. ജയരാജ്: സർ, കാഞ്ഞിരപ്പള്ളിയും അതുപോലെതന്നെ പുത്തൂർ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ കോരുത്തോട് ഉൾപ്പെടുന്ന മേഖല കേരളത്തിന്റെ കായികമേഖലയ്ക്ക് ഒട്ടേറെ സംഭാവന ചെയ്തിട്ടുള്ള പ്രദേശമാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ കാഞ്ഞിരപ്പള്ളിയിൽ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുണ്ടായിരുന്ന ഏകദേശം ആറേക്കർ സ്ഥലത്ത് സ്റ്റോർട്സ് സ്കൂൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള പ്രഖ്യാപനം കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തുതന്നെയുണ്ടായി. അങ്ങ് മിനിസ്റ്റർ ആയ ശേഷം അക്കാര്യത്തിൽ കുറെയേറെ പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി മുന്നോട്ട് പോയി. 2018 വിദ്യാഭ്യാസ വർഷത്തിലെങ്കിലും കാഞ്ഞിരപ്പള്ളിയിലെ സ്റ്റോർട്സ് സ്കൂൾ

യാഥാർത്ഥ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ത്വരിതപ്പെടുത്തുമോ?

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ : സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ഇക്കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. അദ്ദേഹത്തിന്റെ സാന്നിധ്യത്തിൽ തന്നെ ഇക്കാര്യത്തെപ്പറ്റിയുള്ള ഒരു പ്രത്യേക മീറ്റിംഗ് ചേർന്നിരുന്നു. അദ്ദേഹം ഉന്നയിക്കുന്നത് ന്യായമായ കാര്യമാണ്. അക്കാര്യം ഗവൺമെന്റ് ഗൗരവപൂർവ്വം തന്നെ പരിഗണിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ : സർ, കഴിഞ്ഞ നാഷണൽ ഗെയിംസിൽ വിജയികളായവർക്ക് സർക്കാർ ജോലി പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നു. വ്യക്തിഗത ഇനങ്ങളിൽ മാത്രമല്ല, ടീം ഇനങ്ങളിൽ വിജയിക്കുന്നവർക്കും പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ജോലി നൽകാമെന്ന് കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് പറഞ്ഞിരുന്നെങ്കിലും ആ വാഗ്ദാനം അവർ പാലിച്ചില്ല. പലരും മന്ത്രിയുടെ ഓഫീസിലും സർക്കാർ ഓഫീസുകളിലും കയറിയിറങ്ങുകയാണ്. അന്ന് ഗവൺമെന്റ് നൽകിയ വാഗ്ദാനം പാലിക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റ് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ : സർ, അതിനാവശ്യമായ രീതിയിൽ പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങളുടെ യോഗം ചീഫ് സെക്രട്ടറിയുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ വിളിച്ചുചേർത്തു. പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങളിൽ പി.എസ്.സി.-ക്കുവിട്ട നിയമനങ്ങൾ പി.എസ്.സി.-

യുടെ നിബന്ധനകളിൽ നിന്ന് ഒഴിവാക്കി ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡിന് കൊടുത്തതുപോലെ നിയമത്തിലാവശ്യമായ മാറ്റമുണ്ടാകണം. അതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ സാധ്യതയുള്ള എല്ലാ സ്ഥലങ്ങളിലും നിയമനം നൽകാൻ തയ്യാറാണെന്ന് പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ മേധാവികൾ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ ഭാഗമായുള്ള നടപടി വളരെ വേഗത്തിൽ സ്വീകരിക്കും. മറ്റിനങ്ങളിൽക്കൂടി മെഡൽ കിട്ടിയിട്ടുള്ളവർക്ക് ജോലി കൊടുക്കുമെന്ന വാഗ്ദാനം പാലിക്കാൻ കഴിയും.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ് : സർ, സ്പോർട്സിന്റെ കലപതിയായി അറിയപ്പെടുന്ന പൂഞ്ഞാർ രാജകുടുംബത്തിലെ അംഗം ജി. വി. രാജയുടെ പേരിലാണ് സ്പോർട്സിന്റെ അവാർഡ് കൊടുക്കുന്നത്. പൂഞ്ഞാറിൽ വച്ചുതന്നെ അവാർഡ് കൊടുക്കണമെന്ന തീരുമാനം ഗവൺമെന്റ് എടുത്തിരുന്നെങ്കിലും തിരുവനന്തപുരത്തുകാർ അത് തട്ടിയെടുത്തിരിക്കുകയാണ്. ഒരു പ്രാവശ്യം തിരുവനന്തപുരത്തും ഒരു പ്രവാശ്യം പൂഞ്ഞാറും വച്ച് അവാർഡ് നൽകുന്നതിനെപ്പറ്റി തീരുമാനമെടുത്തിരുന്നതാണ്. ഈ വർഷമെങ്കിലും അത് പുനഃസ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിയുണ്ടാകുമോ; ജി. വി. രാജയുടെ പേരിലുള്ള സ്റ്റേഡിയത്തിന്റെ നിർമ്മാണം വളരെ വേഗത്തിൽ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതിന്റെ നിർമ്മാണത്തിൽ കുറച്ചുകൂടി

ശ്രദ്ധചെലുത്താനുള്ള സന്മനസ് പ്രകടിപ്പിക്കുമോ?

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ : സർ, സ്പോർട്സിന്റെ പിതാവായ ഗോദവർമ്മ രാജയെ ഏതെങ്കിലുമൊരു പ്രദേശത്തിന്റെ ആളായി ഒതുക്കേണ്ടതില്ല. നമുക്കെല്ലാം അവകാശപ്പെട്ടതാണ്. പൂത്താറിനോട് ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-ക്ക് വൈകാരികമായി ബന്ധമുണ്ടാകുന്നത് സ്വാഭാവികമാണ്. ഇപ്പോൾ തിരുവനന്തപുരത്തുവെച്ചാണ് അവാർഡ് കൊടുക്കുന്നത്. തലസ്ഥാനത്തുവെച്ചതന്നെ അവാർഡ് കൊടുക്കുമ്പോൾ അതിന്റേതായ ഒരു പ്രത്യേകതയുണ്ട്. അങ്ങ് സൂചിപ്പിച്ച രണ്ടാമത്തെ കാര്യം സർക്കാർ ഗൗരവത്തോടെ പരിഗണിക്കുന്നതാണ്.

കയർ മേഖലയുടെ പുനഃസംഘടന

(*182) ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ:
ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്:
ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്:
ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ധനകാര്യവും

കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) നാഷണൽ കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് ഡെവലപ്പ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷൻ കയർ സംഘങ്ങളുടെ ആധുനികവൽക്കരണം സംബന്ധിച്ച് ഏതെങ്കിലും പദ്ധതി സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ;

(ബി) കയർ മേഖലയെ പുനഃസംഘടിപ്പിക്കുന്നതിന് എന്തൊക്കെ പദ്ധതികളാണ് ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ളത്;

(സി) കയർ മേഖലയെ ഉൽപ്പന്ന വൈവിധ്യവൽക്കരണത്തിലേക്ക് മാറ്റുന്ന നടപടി ഏത് ഘട്ടത്തിലാണ്;

(ഡി) ഇക്കഴിഞ്ഞ ഓണക്കാലത്ത് കയറുൽപ്പന്നങ്ങളുടെ റിബേറ്റ് വിൽപ്പനയിലൂടെ എത്ര രൂപയുടെ വിൽപ്പന നടന്നുവെന്ന് അറിയിക്കുമോ?

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്): സർ,

(എ) നാഷണൽ കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് ഡെവലപ്പ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷൻ കയർ സംഘങ്ങളുടെ ആധുനികവൽക്കരണം സംബന്ധിച്ച് 200 കോടി രൂപയുടെ സഹായം ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടുള്ള പ്രൊപ്പോസൽ സമർപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

(ബി) കയർ മേഖലയുടെ പുനഃസംഘടനയ്ക്കായി രണ്ടാം കയർ പുനഃസംഘടനാ പദ്ധതി സർക്കാർ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു.

(സി) രണ്ടാം കയർ പുനഃസംഘടനാ സ്കീമിന്റെ ഒരു മുഖ്യയിനം ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ വൈവിധ്യവൽക്കരണമാണ്. കയർ കോമ്പോസിറ്റുകളും കയർ നീഡിൽ ഫെൽട്ടുകളും ഏറ്റവും ആധുനിക ടെക്സ്റ്റൈൽ രീതികളാണ് ഇവയിൽ മുഖ്യം.

പൊതുമേഖലയിൽ കയർ കോംപോസിറ്റുകളുടെ ഫാക്ടറി നിർമ്മാണം അവസാന ഘട്ടത്തിലാണ്. ഈ വർഷം മുതൽ ഈ സാങ്കേതിക വിദ്യകൾ ഉപയോഗിച്ച് ആലപ്പുഴയിലെ കയർ മാനഫാക്ചറിംഗ് സഹകരണ സംഘങ്ങളെ നവീകരിക്കുന്ന പരിപാടി നടപ്പാക്കി തുടങ്ങും.

(ഡി) കഴിഞ്ഞ ഓണക്കാലത്ത് കയർ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്ക് കയർ ഫെഡ്, ഫോമിൽ എന്നീ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ പ്രത്യേക റിബേറ്റുകൾ ഒന്നുതന്നെ ഏർപ്പെടുത്തിയിരുന്നില്ല. കയർ കോർപ്പറേഷൻ കഴിഞ്ഞ ഓണക്കാലത്ത് 75 ലക്ഷം രൂപയുടെ റിബേറ്റ് വിൽപ്പന നടത്തിയിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ജനപഥം മാസികയിൽ അങ്ങയുടെ ഒരു ലേഖനമുണ്ടായിരുന്നു. അതിൽ കയറിന്റെ ഉത്പ്പാദനക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി കയർ ഉത്പ്പാദന രംഗത്തുള്ളവരുടെ സൗകര്യം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ധാരാളം പദ്ധതികൾ അങ്ങ് പറഞ്ഞിരുന്നു. കയർ ശേഖരിച്ച് വിറ്റഴിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഉത്തർപ്രദേശ് ഗവൺമെന്റുമായി ഒരു ഉടമ്പടി ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ടെന്നാണ് അങ്ങ് പറഞ്ഞത്. റോഡ് നിർമ്മാണം, മണ്ണൊലിപ്പ് തടയൽ, തീരദേശ സംരക്ഷണം, മണ്ണിലെ ഇൗർപ്പം നിലനിർത്തൽ തുടങ്ങി കൃഷിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഒട്ടേറെ കാര്യങ്ങൾക്ക് കയർ വിനിയോഗിക്കുമെന്ന്

പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. 15 മാസം പൂർത്തിയായ ഈ ഗവൺമെന്റ് എത്ര ഏരിയയിൽ എത്ര കിലോമീറ്റർ സ്ഥലത്ത് കയറിന്റെ ഉത്പാദനം ഫലപ്രദമായി വിനിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്; ഉത്തർപ്രദേശ് ഗവൺമെന്റുമുള്ള എഗ്രിമെന്റ് തുടർന്നും മുന്നോട്ട് പോകുമോ?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, ഉത്തർപ്രദേശ് സർക്കാരിന്റെ പ്രതിനിധി സംഘം കേരളത്തിൽ വന്നിരുന്നു. കേരളത്തിൽ നിന്ന് അവിടേയ്ക്കും പോയിരുന്നു. അങ്ങനെ ഒരു ധാരണപത്രം ഒപ്പുവെച്ചു. പക്ഷെ അതിനിടയിൽ സർക്കാർ മാറി. അതിനൊരു സാവകാശം കൊടുത്തശേഷം ഇപ്പോൾ ചർച്ച ആരംഭിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഇതിനിടയിൽ ഉണ്ടായ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു തീരുമാനം, ഇങ്ങനെയുള്ള ഏജൻസികളുടെ സഹായം ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നതോടൊപ്പം തന്നെ നമ്മുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഇന്ത്യ മുഴുവൻ കവർ ചെയ്യുന്ന രീതിയൽ 500 സെയിൽസ് ഔട്ട്ലെറ്റുകളെങ്കിലും ഫ്രാഞ്ചൈസി അടിസ്ഥാനത്തിൽ വരുന്ന ഒരു വിപണന ശൃംഖല രൂപീകരിക്കുന്നതിനാണ്. ജിയോ ടെക്സ്റ്റൈൽസിന്റെ ഉപയോഗം.... 34 കോടി രൂപയുടെ പ്രോജക്ടുകൾ ലേബർ ബഡ്ജറ്റിൽ എടുത്തിട്ടുണ്ട്. ദൗർഭാഗ്യവശാൽ കഴിഞ്ഞവർഷം ഇതിനിറങ്ങിയപ്പോൾ 750 കോടി രൂപയുടെ കുടിശ്ശിക തൊഴിലാളിക്ക് നൽകാനുണ്ടായിരുന്ന സ്കാൻഡിനേവിയയിൽ നിൽക്കുന്ന സ്ഥിതിവിശേഷമായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ അതെല്ലാം മാറിയിട്ടുണ്ട്. ഈ വർഷം

സർക്കാർ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത് നൂറ് കോടി രൂപയുടെയെങ്കിലും ജിയോ ടെക്സ്റ്റൈൽസ് മണ്ണ് ജലസംരക്ഷണ മേഖലയിൽ ഉപയോഗപ്പെടുത്തുമെന്നതാണ്.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ : സർ, എന്റെ ചോദ്യം എത്ര കിലോമീറ്റർ ദൂരത്തിൽ റോഡിന്റെ കാര്യത്തിൽ ഇത് വിനിയോഗിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അങ്ങ് നിയമസഭയെ കോൺഫിഡൻസിലെടുത്തുകൊണ്ട് കൃത്യമായ കണക്ക് പറയാമോ?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, ഇത് കുറുങ്ങുളുടെ വശങ്ങൾ നദികളുടെയും തോടുകളുടെയും പാർശ്വഭിത്തികൾ

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, റോഡിന്റെ കാര്യമാണ് ചോദിച്ചത്.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, ആകെ നീളമല്ല, വിസ്തൃതിയാണ് നോക്കുന്നത്. ആകെ കയറിന്റെ മൂല്യം 34 കോടിരൂപ വരുമെന്നുള്ളതാണ്. നീളം തന്നെ വേണമെന്നുണ്ടെങ്കിൽ സമയം തന്നാൽ അന്വേഷിച്ച് പറയാം.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, എത്ര കിലോമീറ്റർ റോഡ് നിർമ്മാണത്തിന് ഇത് ഉപയോഗിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നാണ് ചോദിച്ചത്.

മി. സ്പീക്കർ: സമയം തന്നാൽ അന്വേഷിച്ച് പറയാമെന്നാണ് മന്ത്രി പറഞ്ഞത്.

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, എല്ലാ മേഖലകളിലും മോഡറൈസേഷൻ അനിവാര്യം തന്നെയാണ്. കയർ മേഖലയിലും യന്ത്രവൽക്കരണം നടപ്പിലാക്കാൻ

ഈ ഗവൺമെന്റ് ലക്ഷ്യം വയ്ക്കുന്നുവെന്ന് അങ്ങ് തന്നെ മറുപടി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ ഭാഗമായി തൊഴിൽ നഷ്ടപ്പെട്ടാൽ അവരെ പുനരധിവാസിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള ഏതെങ്കിലും പദ്ധതി സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലുണ്ടോ; അതോടൊപ്പം തന്നെ ഇതിന്റെ വിപണന സാധ്യതകൾ വിപുലീകരിക്കുവാൻ, പ്രകൃതിദത്തമായ ഉത്പന്നങ്ങളോട് വളരെയേറെ താല്പര്യം ഇന്നത്തെ പൊതുസമൂഹത്തിനുണ്ട്. പ്രകൃതിയോട് ചേർന്ന് നിൽക്കാനാണ് ഇന്നത്തെ മനുഷ്യൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. ആ വിപണന സാധ്യത ഏത്രമാത്രം പ്രയോജനപ്പെടുത്താൻ ഈ ഗവൺമെന്റിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, ദ്രുതഗതിയിലുള്ള യന്ത്രവത്കരണം

വരുമ്പോൾ നിലവിലുള്ള പരമ്പരാഗത തൊഴിലാളികളുടെ തൊഴിലിന് ഭീഷണിയാണ്. ആ സംഘർഷം ഒഴിവാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി എത്ര യന്ത്രവത്കരണമുണ്ടെങ്കിലും പരമ്പരാഗത തൊഴിലാളികൾ പിരിക്കുന്ന കയറും കയറുത്പന്നങ്ങളും സർക്കാർ വാങ്ങി സംഭരിക്കുമെന്ന് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് സബ്സിഡൈസ് ചെയ്തേ വിൽക്കാൻ കഴിയൂ, അല്ലാതെ കമ്പോളത്തിൽ വിൽക്കാൻ കഴിയില്ല. പുനഃസംഘടനയുടെ അഭേദ്യ ഭാഗമാണ്, സാങ്കേതിക നീകരണത്തോടൊപ്പം പരമ്പരാഗത തൊഴിലാളികളുടെ തൊഴിൽ ഇത്തരത്തിൽ

സംരക്ഷിക്കുക എന്നുള്ളത്. ഇതിനെക്കുറിച്ച് സർക്കാരിന്റെ ശുഭാപ്തി വിശ്വസത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനം ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ സൂചിപ്പിച്ചപോലെ ആഗോളതലത്തിൽ വലിയ വികാസമാണ് കയർ നാരിന് ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കഴിഞ്ഞ ഒരു ദശാബ്ദത്തിനിടയിൽ കയറിന്റെ ആഗോള ഡിമാന്റ് ഇരട്ടിയായി വർദ്ധിച്ചിരിക്കുകയാണ്, പ്രത്യേകിച്ച് ഫൈബറിന്റേത്. അതുപയോഗിച്ച് നീഡിൽ ഫെൽട്ടുകൾ... അതായത് തിരിക്കുന്നതിനുപകരം ഫൈബർ തന്നെനേരിട്ട് പിണച്ച് പായ പോലെയുണ്ടാക്കുന്നതാണ് നീഡിൽ ഫെൽട്ട്. അങ്ങനെയുള്ള സാങ്കേതിക വിദ്യകൾ വളരെ വ്യാപകമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. മാർക്കറ്റ് ഉറപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ആലപ്പുഴയിൽ നീഡിൽ ഫെൽട്ട് സാങ്കേതിക വിദ്യ, ആധുനിക ടെക്സ്റ്റൈൽ യന്ത്രങ്ങൾ, കയർ കോംപോസിറ്റുകൾ എന്നിവയുടെ ഫാക്ടറികൾ സ്ഥാപിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. അത് നിലവിലുള്ള സഹകരണ ഫാക്ടറീസിനെ രൂപാന്തരപ്പെടുത്തിയായിരിക്കും ചെയ്യുന്നത്. ഞാൻ നേരത്തെ പറഞ്ഞതുപോലെ മാർക്കറ്റ് കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ട് ഇന്ത്യയിൽ അതിവിപുലമായ വിപണന ശൃംഖല സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്: സർ, കയർ മേഖലയിൽ കാര്യക്ഷമമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന സഹകരണ സംഘങ്ങൾ ഇന്ന് വലിയ പ്രയാസത്തിലാണ്.

സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്ക് നൽകിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന മാനേജീരിയൽ സബ്സിഡി കൃത്യസമയത്ത് ലഭിക്കുന്നില്ല. തൊഴിലാളികൾക്ക് ഇൻകം സപ്പോർട്ട് സ്കീം വഴി ലഭിക്കേണ്ട പണം സമയത്തിന് ലഭിക്കുന്നില്ല. കഴിഞ്ഞ രണ്ടു ദിവസങ്ങളിലായി അത് കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഈ സംഖ്യകൾ കാലാനുസൃതമായി വർദ്ധിപ്പിച്ചു കൊടുക്കേണ്ടതും നാരിന്റെ വിലയിൽ ഇന്നത്തെ സ്ഥിതിക്കനുസരിച്ചുള്ള പരിഷ്കരണവും ആ മേഖലയിൽ ആവശ്യമാണ്. വിലനിർണ്ണയ കമ്മിറ്റി പലപ്പോഴും യോഗം ചേരുന്നില്ല. വിലനിർണ്ണയ കമ്മിറ്റി യോഗം ചേർന്ന് വിലവർദ്ധനവ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങൾ പരിഗണിക്കാനും മാനേജീരിയൽ സബ്സിഡിയും ഇൻകം സപ്പോർട്ട് സ്കീമിലുമുള്ള തുക വർദ്ധിപ്പിച്ചും സമയബന്ധിതമായും നൽകാനും നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തിന് കയറിനെക്കുറിച്ച് വിശദമായ ധാരണയുണ്ടെന്നത് വളരെ നല്ല കാര്യമാണ്. പക്ഷെ അങ്ങയുടെ ഭയപ്പാടിന് അടിസ്ഥാനമില്ല. കയർ പുനഃസംഘടന സ്കീമിന്റെ ഭാഗമായി കയർ സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്ക് വർക്കിംഗ് ക്യാപ്പിറ്റൽ നൽകാൻ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഈ വർഷം 12 കോടി രൂപ

അനുവദിച്ചു. മറ്റ് പല കാര്യങ്ങൾക്കായി പത്ത് ഇരുപത് വർഷങ്ങളായി കൊടുത്ത 6 കോടി രൂപ അക്കൗണ്ടിൽ കിടക്കുന്നുണ്ട്. ആ തുകയൊക്കെ വർക്കിംഗ് ക്യാപ്പിറ്റലായി കൺവർട്ട് ചെയ്യാൻ തീരുമാനിച്ചു. 18 കോടി രൂപയുടെ വർക്കിംഗ് ക്യാപ്പിറ്റൽ ഈ വർഷം അവർക്ക് ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ആറേഴ് വർഷമായി നിർത്തലാക്കിയ മാനേജീരിയൽ സബ്സിഡി പുനഃസ്ഥാപിച്ചു. ഒരു സംഘത്തിന് ഒരു വർഷം 5000 രൂപ വച്ച് നൽകുന്നതിന് തീരുമാനമായിട്ടുണ്ട്. എം.ഡി.എ., പി.എം.ഐ. ഇനങ്ങളിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് കുടിശ്ശികയില്ല. സംഘങ്ങളുടെ പുനഃസംഘടനയുടെ ഭാഗമായി 400 ഓട്ടോമാറ്റഡ് സ്പിന്നിംഗ് മെഷീനുകളാണ് ഇവിടെ ഡിപ്ലോയ് ചെയ്യാൻ പോകുന്നത്. അതുപോലെ പരമ്പരാഗത റാട്ടുകൾ നവീകരിക്കുന്നതിനും പരിപാടിയുണ്ട്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ആവശ്യമായ പുതിയ കെട്ടിടങ്ങൾ, ക്രഷ് തുടങ്ങിയ സാമൂഹിക സൗകര്യങ്ങൾ ഇവയൊക്കെ സൃഷ്ടിക്കപ്പെടും.

ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്: സർ, നമ്മുടെ പരമ്പരാഗത വ്യവസായമായ കയർ മേഖലയിലെ കയർ പിരിക്കുന്ന തൊഴിലാളികൾക്ക് ലഭിക്കുന്ന 300 രൂപ കൂടുതലാണെന്ന അഭിപ്രായം ഞങ്ങൾക്കാർക്കുമില്ല. അവർക്ക് വേതനം

വർദ്ധിപ്പിച്ചുകൊടുക്കേണ്ട ആവശ്യകത ഉണ്ട്. ഇവിടെ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന ഉല്പന്നങ്ങൾ വിറ്റഴിച്ചവെങ്കിൽ മാത്രമേ..., ഇന്ത്യയിലൊട്ടാകെ 500 ഔട്ട്ലെറ്റുകൾ തുടങ്ങാനുള്ള തീരുമാനമെടുത്തിട്ടുണ്ടെന്ന് അങ്ങ് തന്നെ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു, നല്ല കാര്യമാണ്. പക്ഷെ നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന ഔട്ട്ലെറ്റുകൾ ഇപ്പോൾ പ്രവർത്തനക്ഷമമാണോ എന്നുകൂടി പരിശോധിക്കണം. പലയിടങ്ങളിലും പണ്ട് തുടങ്ങിയ ഔട്ട്ലെറ്റുകൾ ഇന്നും പ്രവർത്തനക്ഷമമല്ലാതെ അവിടെ ലക്ഷക്കണക്കിന് രൂപ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് കൊടുക്കേണ്ടതായ ഒരു അവസ്ഥ വന്നിട്ടുണ്ട്. ക്രയവില സ്ഥിരത പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി സംഭരിച്ച കയർ ഉല്പന്നങ്ങൾ ആഭ്യന്തര വിപണിയിൽ വിറ്റഴിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എത്ര രൂപയുടെ ഉല്പന്നങ്ങളാണ് വിറ്റഴിച്ചത്; എന്തു റിബേറ്റാണ് കൊടുക്കുന്നത്? റിബേറ്റൊന്നും കൊടുത്തില്ല എന്ന് കഴിഞ്ഞ വർഷം അങ്ങ് പറഞ്ഞു. കയർഫെഡ്യൂം ഫോം മാറ്റിംഗ്സും മറ്റും വിറ്റഴിച്ച കാര്യത്തിലൊന്നും..., അവിടെ യാതൊന്നും നടന്നിട്ടില്ല. കയർ കോർപ്പറേഷൻ 75 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഉല്പന്നങ്ങൾ വിറ്റഴിച്ചവെന്ന് പറയുമ്പോൾ, എക്സ്പോർട്ടർമാർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആളുകൾക്ക് കൊടുത്തതിന്റെ കണക്കായിരിക്കും അങ്ങ് പറഞ്ഞത്. എന്താണെന്ന് എനിക്ക് വ്യക്തമായില്ല.

ഏതായാലും കയർ മേഖലയിൽ എത്ര ശതമാനം റിബേറ്റ് കൊടുക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഒരപാട് പ്രശ്നങ്ങൾ ഉന്നയിച്ചു. ഓരോന്നിനോടും പ്രതികരിക്കാൻ ഞാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല. അവസാന ചോദ്യത്തിനാണ് മറുപടി പറയുന്നത്. കയർ കോർപ്പറേഷന്റെ പ്രവർത്തനത്തെക്കുറിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തിന് വലിയ തെറ്റിദ്ധാരണയുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. പർച്ചേസ് പ്രൈസ് എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് സ്കീം പ്രകാരം 2015-16-ൽ 89 കോടി രൂപയാണ് സംഭരിച്ചത്. കഴിഞ്ഞ വർഷം 126 കോടി രൂപയുടെ ഉല്പന്നങ്ങൾ സംഭരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് വിറ്റഴിക്കുന്നതിന് വലിയ ബുദ്ധിമുട്ട് നേരിടുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ഈ വർഷം മുതൽ ഓണത്തിന് 50 ശതമാനം റിഡക്ഷനിൽ വിൽക്കുകയാണ്. പക്ഷെ പർച്ചേസ് പ്രൈസിന്റെ 50 അല്ല. അവരുടെ ഫിനിഷിംഗ് ചാർജ്ജും ലാഭവിഹിതവും കൂടെ ചേർത്ത വിലയുടെ 50 ശതമാനം വിലയ്ക്കാണ് ഇവിടെ വിൽക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നത്. കയർ കയറ്റുമതിക്കാർക്ക് നേരത്തെയുള്ളതു പോലെ 10 ശതമാനം ഇൻസെന്റീവ് നൽകുന്നതിന് തയ്യാറാണ്. ഇന്ത്യയിലുള്ള വിപണന ശൃംഖലയെക്കുറിച്ച് പറയുമ്പോൾ നിലവിലുള്ള നമ്മുടെ ഷോറൂമുകളൊക്കെ പൊതുമേഖലാ

സ്ഥാപനങ്ങളും സഹകരണസംഘങ്ങളും നേരിട്ട് നടത്തുന്നതാണ്. സുററ്റിലും കൊൽക്കത്തയിലുമൊക്കെ നടത്താനുള്ളത് പ്രായോഗികമല്ലെന്ന അവലോകനത്തിൽ നിന്ന് ബോധ്യപ്പെട്ടതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഫ്രാഞ്ചൈസി മോഡലിൽ ഏകീകൃത പ്രകൃതത്തിൽ 500 ഔട്ട്ലെറ്റുകൾ സ്ഥാപിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇതിന്റെ മേൽനോട്ടത്തിനായി ഒരു പുതിയ മാർക്കറ്റിംഗ് കമ്പനി രൂപീകരിക്കുന്നതിനും തത്വത്തിൽ തീരുമാനമെടുത്തിട്ടുണ്ട്. അപ്പോൾ റിബേറ്റ് എന്നുപറയുന്നത് സർക്കാർ കൊണ്ടുവരുന്ന പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു സമീപനമാണ്. കൈത്തറി തൊഴിലാളികൾ നെയ്യുന്ന ഇണിയൂണിഫോമിനായി സർക്കാർ വാങ്ങിനൽകുകയാണ്. കേന്ദ്ര സർക്കാർ നൽകുന്ന പണം മാനേജ്മെന്റുകൾക്ക് കൈമാറുന്നതിന്റെ ഇരട്ടിച്ചെലവ് സർക്കാരിന് വരും. പക്ഷെ പരമ്പരാഗത തൊഴിലാളിക്ക് പണി നൽകുന്നതിന്റെ ഒരു കാഴ്ചപ്പാട് നടപ്പാക്കുന്നതാണ്. ഇതുപോലെതന്നെ കയർത്തൊഴിലാളികൾക്ക് അവരുടെ ഉല്പന്നങ്ങൾ വാങ്ങുക, സ്റ്റോക്ക് ഒരു പരിധി വിട്ടുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അത് വിൽക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ആവശ്യമായ റിബേറ്റ് നൽകുക, ആ നഷ്ടം സർക്കാർ സഹിക്കാനാണ് തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഈ തൊഴിലാളികൾക്ക് മിനിമം 200 ദിവസത്തെ

തൊഴിൽ ഉറപ്പുവരുത്തുക എന്നുള്ളതായിരിക്കും ഞങ്ങളുടെ പരിശ്രമം.

ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്: സർ, കയർമേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഈ മേഖലയിലുള്ള കുത്തക നഷ്ടപ്പെടുന്നതിനുപോലും ഇടയാക്കിത്തീർത്ത പ്രധാനപ്പെട്ട കാരണം ചകിരിയുടെ ദൗർലഭ്യമാണ്. ചകിരിയുടെ ദൗർലഭ്യം പരിഹരിക്കാൻ കഴിയാത്തതുകൊണ്ട് കയർപിരി മേഖല വലിയ പ്രതിസന്ധിയിലാണ് നിൽക്കുന്നത്. തമിഴ്നാട്ടിലെ പൊള്ളാച്ചിയിൽ നിന്ന് ചകിരി വരുന്നില്ലെങ്കിൽ കയർപിരി നടക്കില്ല. ഇതുസംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. ആനത്തലവട്ടം ആനന്ദൻ ചെയർമാനായി ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർ അംഗങ്ങളായ കയർ കമ്മീഷൻ പഠിച്ച് വ്യക്തമായ ഒരു റിപ്പോർട്ട് സർക്കാരിന് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിൽ പ്രധാനമായും ചകിരി ഉല്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുക എന്നതാണ്. പൊള്ളാച്ചിയിലും തമിഴ്നാട്ടിലും ഉല്പാദിപ്പിക്കപ്പെടുന്ന ചകിരിയായാലും കയറായാലും കയർ പിത്തായാലും ചൈന പോലുള്ള പല രാജ്യങ്ങളും നേരിട്ട് വാങ്ങിക്കൊണ്ടുപോകുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് നമുക്ക് ലഭിക്കുന്നില്ല. അതിനാൽ തമിഴ്നാട് മാതൃകയിൽ, എങ്ങനെയാവിടെ തൊണ്ട് സംഭരിച്ച് ചകിരിയുണ്ടാക്കി; അതിൽ നിന്ന് കയർ ഉല്പാദിപ്പിക്കാമെന്നത് സംബന്ധിച്ച കമ്മീഷൻ ശുപാർശകളിന്മേൽ സമഗ്ര

പഠനം നടത്തി ഇവിടെ തന്നെ ചികിത്സ ഉല്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചാൽ മാത്രമേ കയർ മേഖലയിലുള്ള പ്രാമുഖ്യം നമുക്ക് നിലനിർത്താൻ കഴിയൂ. അതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, ഇതുസംബന്ധിച്ച് വിശദമായ പഠനങ്ങളും ചർച്ചകളും പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. ഇതുവരെയുണ്ടായിരുന്ന ചികിത്സ ഉത്പാദന വികസനതന്ത്രത്തിന്റെ പ്രധാന അടിസ്ഥാനപരമായ പോരായ്മ നമ്മുടെ പരമ്പരാഗത കയർമേഖലയിലെ സഹകരണസംഘങ്ങളിൽ മില്ലുകൾ സ്ഥാപിക്കുക, തൊണ്ട് മറ്റ് പ്രദേശങ്ങളിൽനിന്നും കൊണ്ടുവരിക എന്നിവയാണ്. ഇപ്പോൾ തേങ്ങ ഉത്പാദനം വളരെ മോശമാണ്. ആയതിനാൽ പുറത്തുനിന്നും തൊണ്ട് കൊണ്ടുവരിക, സംഭരിക്കുക തുടങ്ങിയ സംവിധാനങ്ങൾ നടപ്പാക്കാൻ സാധിക്കില്ല. അതുകൊണ്ട് തൊണ്ട് ലഭ്യമായ സ്ഥലങ്ങളിൽ മിൽ സ്ഥാപിക്കുക എന്ന ഒരു പുതിയ നയം സ്വീകരിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി 3 വർഷത്തിനുള്ളിൽ 1000 പുതിയ മില്ലുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനാണ് തീരുമാനമെടുത്തിട്ടുള്ളത്. അതിനുവേണ്ടി നിയോജകമണ്ഡലാടിസ്ഥാനത്തിൽ കയർ മെഷീൻ ഫാക്ടറികളുണ്ടാക്കാൻ തീരുമാനമായിട്ടുണ്ട്. കുടുംബശ്രീയുമായി സഹകരിച്ച് ബൈ-ബാക്ക് അറേഞ്ച്മെന്റ് രീതിയിലാണ് ചെയ്യാനദ്ദേശിക്കുന്നത്. യന്ത്രങ്ങളും മറ്റ് കാര്യങ്ങളും കയർ

ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് നൽകും. തൊണ്ട് സംഭരിച്ചുണ്ടാക്കിയ ചകിരിയും ചകിരിച്ചോറും തിരിച്ചുവാങ്ങുകയും മിനിമം ഗ്യാരന്റി ഇൻകം അവർക്ക് ലഭ്യമാക്കുകയും ചെയ്യും. ഈ അടിസ്ഥാനത്തിൽ എല്ലാ പഞ്ചായത്തുകളിലും ഒന്നവീതം എന്ന രീതിയിൽ ഇക്കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നതിന് പരിശ്രമിക്കുകയാണ്. രണ്ട്, തേങ്ങ സംഭരിക്കുന്ന നാളികേര പ്രൊഡ്യൂസേഴ്സ് കമ്പനികൾക്ക് അവരുടെ തൊണ്ട് സംസ്കരിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ യന്ത്രങ്ങൾ 90 ശതമാനം സബ്സിഡിയിൽ നൽകുന്നതാണ്. ഡീ-ഫൈബറിംഗ് മിൽ സ്ഥാപിക്കുന്ന സ്വകാര്യ വ്യക്തികൾക്ക് പകുതിയോളം ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് സബ്സിഡി നൽകാൻ സർക്കാർ തയ്യാറാകും. അങ്ങനെ മൂന്ന് വർഷംകൊണ്ട് കേരളത്തിലെ തൊണ്ടിന്റെ 35 ശതമാനമെങ്കിലും ഇവിടെത്തന്നെ ചകിരിയാക്കുന്ന ഒരു പരിപാടിയാണ് ആസൂത്രണം ചെയ്തിട്ടുള്ളത്.

ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ: സർ, കഴിഞ്ഞ ദിവസം ആംസ്റ്റർഡാമിൽ ശ്രീ. വേണു രാജാമണി ഇന്ത്യൻ അംബാസഡർ ആയിരിക്കുന്ന സ്ഥലം സന്ദർശിക്കാൻ അവസരം ലഭിച്ചു. അദ്ദേഹം അവിടത്തെ ഹൈടെക് ഫാമിംഗ് മേഖലകളിലേയ്ക്ക് ഞങ്ങളെ കൊണ്ടുപോകുകയുണ്ടായി. വിഷലിപ്തമായ പച്ചക്കറി ഭക്ഷിക്കുന്ന നാടിനൊരു സജ്ജൻ എന്ന നിലയ്ക്ക് അവർ കുറച്ച് കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞു. അവർ മണ്ണിലോ നിലത്തോ കൃഷി ചെയ്യുന്നില്ല. പകരം ഒരു ബെഡ് ഉണ്ടാക്കി, പാറ പൊടിച്ച്

റോക്ക്സാന്റും റോക്ക് പൗഡറും ചേർത്ത് ഇതിന് അനുകൂലമാക്കിയാണ് കൃഷി ചെയ്യുന്നത്. കാരണം, പാറയിൽ ഒരിക്കലും വിഷമുണ്ടാകില്ല. കേരളത്തിലെ സാഹചര്യത്തിന് ഏറ്റവും അനുയോജ്യമായത് ചകിരിയും തൊണ്ടുമാണെന്നാണ് അവർ പറയുന്നത്. അത്തരം സാധ്യതകൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്തണം. ലോകത്തിലെ നൂറിലധികം രാജ്യങ്ങൾക്ക് ഇതിന്റെ സീഡ് അവർ ഇപ്പോൾ എക്സ്പോർട്ട് ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ലോകത്തിലെ തേർഡ് ലാർജസ്റ്റ് കമ്പനിയായി ഈ ഫാം മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: നല്ല ചോദ്യമാണ്.

ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ: സർ, ഇപ്പോഴിത് ബാംഗ്ലൂരിലും വന്നിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരം സാധ്യതകൾ കേരളത്തിൽ ഉപയോഗപ്പെടുത്താൻ ഗവണ്മെന്റ് പരിശ്രമിക്കുമോ?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞത് വളരെ ശരിയാണ്. ഇന്ന് ഇന്ത്യയിൽനിന്ന് നാല് ലക്ഷം ടൺ കയറ്റുമതി ചെയ്യുന്നതിൽ രണ്ട് ലക്ഷം ടൺ ചകിരിച്ചോറാണ്. കേരളത്തിൽ കയറിന്റെ ഏറ്റവുംവലിയ മലിനീകരണപ്രശ്നം ചകിരിച്ചോറാണെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരുന്ന സ്ഥാനത്ത് തമിഴ്നാട്ടിലുള്ളവർ ഇത് കയറ്റുമതി ചെയ്യാൻ തുടങ്ങി. ഇതിന് ഉപ്പുരസം കൂടുതലാണ് എന്നുള്ളതാണ് നമ്മുടെ പ്രശ്നം. അത് കൃഷിക്കും മറ്റൊന്നിനും

ഉപയോഗിക്കാൻ സാധിക്കുകയില്ല. തമിഴ്നാട്ടിൽ പച്ചത്തൊണ്ടിയിൽനിന്നാണ് ചകിരി ഉണ്ടാക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഈയൊരു പ്രശ്നമില്ല. അത് മനസ്സിലാക്കി നമ്മൾ പച്ചത്തൊണ്ടിലേയ്ക്കും ഉണക്കത്തൊണ്ടിലേയ്ക്കുമാണ് നീങ്ങാൻ പോകുന്നത്. അപ്പോൾ ലഭ്യമാകുന്ന ചകിരിച്ചോർ കൃഷിക്കാരുടെ ഉപയോഗപ്പെടുത്താമെന്നുള്ളത് പരിശോധിക്കണം. ഇപ്പോൾ കമ്പോസ്റ്റാക്കി മാറ്റുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. നിങ്ങൾ പറഞ്ഞത് കമ്പോസ്റ്റിന്റെ കാര്യമല്ല, ഗ്രോത്ത് മീഡിയമായി ഉപയോഗിക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ചാണ്. ഇപ്പോൾ ഗ്രോത്ത് മീഡിയമായി കേരളത്തിൽ നല്ലറിയിൽ മാത്രമാണ് ഉപയോഗിക്കുന്നത്. അത് കൃഷി വകുപ്പുമായി ചർച്ച ചെയ്ത് ഉപയോഗപ്പെടുത്താം. അതുപോലെതന്നെ കയറ്റുമതി ചെയ്യുകയും ചെയ്യാം.

ശ്രീ. ബി. സത്യൻ: സർ, മുമ്പ് പല സന്ദർഭങ്ങളിലായി ചിറയിൻകീഴും വർക്കലഭാഗത്തും അങ്ങ് വന്നിട്ടുണ്ട്. പരമ്പരാഗത മേഖലയിൽ ഏറ്റവുമധികം സ്ത്രീകൾ പണിയെടുത്തുകൊണ്ടിരുന്ന മേഖലയാണ് കയർ. അങ്ങേയ്ക്കറിയാം, അഞ്ചുതെങ്ങിലെ കയർ പ്രശസ്തിയാർജ്ജിച്ചതായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ വളരെ ദയനീയമായ ചിത്രമാണ്. കയർ തൊഴിലാളികളെല്ലാം ഇപ്പോൾ തൊഴിലുറപ്പ് മേഖലയിലെ തൊഴിലാളികളായി മാറിയിരിക്കുകയാണ്. അങ്ങ് തന്നെ നിർദ്ദേശിച്ചതുപ്രകാരം എൻ.ആർ.ഇ.ജി.എസ്.-ഉം തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളും

ചേർന്ന് ഒരു കർമ്മ പദ്ധതി തയ്യാറാക്കി എല്ലാ മണ്ഡലത്തിലുമത് നിർവ്വഹണത്തിലേയ്ക്ക് പോകുകയാണ്. ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്, ഇതിന്റെ ഭാഗമായി കയർ സംഘങ്ങളുടെ കയ്യിലുള്ള ഭൂമി, ഇപ്പോൾ കയർ പിരിക്കലോ സംസ്കരണമോ വിതരണമോ ഇല്ല. കയർ മാറ്റ്, കയർ ഭൂവസ്ത്രം ഉണ്ടാക്കാനുള്ള ഒരു ഉല്പാദനകേന്ദ്രം വക്കംപോലുള്ള ദ്വീപാൽ ചുറ്റപ്പെട്ടുകിടക്കുന്ന പ്രദേശത്ത് ആരംഭിക്കാൻ അങ്ങ് മുൻകയ്യെടുക്കുമോ?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ

പറഞ്ഞതുപോലെ അഞ്ചുതെങ്ങ് കയർ നമ്മുടെ കയർത്തരങ്ങളിലെ ഏറ്റവും പ്രസിദ്ധിയേറിയ ഇനമായിരുന്നു. വളരെയധികം മുറുക്കവും ഉറപ്പും നേർത്തതുമായതുകൊണ്ട് പായ നെയ്യാനാണ് ഇതുപയോഗിച്ചിരുന്നത്. പക്ഷെ ഇപ്പോൾ പായനെയ്ത്ത് നിലച്ചതോടുകൂടി അഞ്ചുതെങ്ങ് കയറിന് ആവശ്യക്കാരില്ലാതെ വന്നിരിക്കുകയാണ്. അഞ്ചുതെങ്ങ് കയർ മാത്രമേ പിരിക്കുകയുള്ളൂവെന്ന് ശരിക്കാരുത്. വക്കം കയറിനാണ് ഇപ്പോൾ ഡിമാന്റുള്ളത്. പണ്ട് നാലുലക്ഷം പേർ തൊഴിലെടുക്കുന്നുവെന്ന് പറയുമ്പോഴും യഥാർത്ഥത്തിൽ ഒരുലക്ഷം പേർക്കുള്ള പണിയേ ഉണ്ടായിരുന്നുള്ളൂ. ഒരുലക്ഷം പേരുടെ പണി നാലു ലക്ഷം പേർക്ക് വീതം വയ്യാനാണ് നാട്ടുനടപ്പനുസരിച്ച് ഓരോ പ്രദേശത്തും ഇന്നു കയർ മാത്രമേ

പിരികളുവെന്ന് പറയുന്നത്. അഞ്ചുതെങ്ങു കയറിന് ഡിമാന്റില്ലെങ്കിൽ വേറെ കയർ പിരിക്കില്ല. അപ്പോൾ അഞ്ചുതെങ്ങിൽ വേണ്ടുന്ന മാറ്റം മലബാറിനും ബാധകമാണ്. ഡിമാന്റുള്ള കയറിലേയ്ക്ക് മാറണം. വക്കം കയറവിടെ പിരിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ അത് ജിയോ ടെക്സ്റ്റൈൽസായി ഉപയോഗിക്കുന്ന ഒരു ഫാക്ടറി വേണമെന്നുള്ളത് പരിശോധിക്കാം.

ഹൈഡൽ ടൂറിസം സെന്ററുകൾ

(*183) ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം :
പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ:
ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ:
ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് വൈദ്യുതി

വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ;

(എ) സംസ്ഥാനത്തെ ഹൈഡൽ ടൂറിസം സെന്ററുകളെ വൈദ്യുതി ബോർഡിന്റെ സബ്സിഡിയറി കമ്പനിയായാക്കാൻ തത്വത്തിൽ തീരുമാനം കൈക്കൊണ്ടിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) ഇക്കാര്യത്തിൽ ടൂറിസം വകുപ്പുമായി കൂടിയാലോചിച്ച് ധാരണയുണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ടോ എന്ന് വിശദമാക്കുമോ;

(സി) ഇക്കാര്യത്തിലുള്ള പ്രായോഗിക ബുദ്ധിമുട്ടുകളെക്കുറിച്ച് പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ എന്നറിയിക്കുമോ?

വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എം. എം. മണി): സർ,

(എ) ഉണ്ട്. 25.03.2017-ൽ കൂടിയ കേരള ഹൈഡൽ ടൂറിസം സെന്ററിന്റെ ഗവേണിംഗ് ബോഡി യോഗം കമ്പനി രൂപീകരിക്കുന്നതിനുള്ള തുടർ നടപടികൾ എടുക്കുന്നതിന് കെ.എസ്.ഇ.ബി.എൽ-നോട്ട് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇതിനാവശ്യമായ മറ്റു നടപടികൾ നടന്നു വരികയാണ്.

(ബി) ഹൈഡൽ ടൂറിസം സെന്ററുകൾ നിലവിൽ പൂർണ്ണമായും കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡ് ലിമിറ്റഡിന്റെ ഭൂമിയിലാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. കെ.എസ്.ഇ.ബി. ലിമിറ്റഡിന്റെ സബ്സിഡിയറി കമ്പനിയായാണ് സെന്ററിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ടൂറിസം വകുപ്പുമായി ധാരണ ഉണ്ടാക്കിയിട്ടില്ല. ടൂറിസം, വനം, ഇറിഗേഷൻ, റവന്യൂ തുടങ്ങിയ വിവിധ വകുപ്പുകളുമായി സഹകരിച്ചുകൊണ്ട് പ്രവർത്തനങ്ങൾ മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

(സി) കമ്പനി രൂപീകരിക്കുന്നതിനുള്ള എല്ലാ വശങ്ങളും പരിശോധിക്കുന്നതിനായി കൺസൾട്ടന്റിനെ നിയമിക്കുന്നതിനായി ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി പ്രായോഗിക ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ പരിശോധിക്കുകയും പരിഹാരം കാണുകയും ചെയ്യാമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, കേരളത്തിലെ മറ്റൊരു ടൂറിസം

കേന്ദ്രങ്ങളെപ്പോലെതന്നെ വികസിപ്പിച്ചെടുക്കാൻ ഏറെ സാധ്യതയുള്ള സ്കീമാണ് ഹൈഡൽ ടൂറിസം പദ്ധതി എന്നുപറയുന്നത്. കെ.എസ്.ഇ.ബി.-യ്ക്ക് കീഴിൽ പ്രത്യേകമായ ഒരു സബ്സിഡിയറി കമ്പനിക്ക് കീഴിൽ ഈ ഹൈഡൽ പദ്ധതി കൊണ്ടുവരണം എന്നുപറയുന്നത് സന്തോഷകരമാണ്. ഇങ്ങനെയുള്ള സമയത്ത് മറ്റു ടൂറിസ്റ്റുകളെ ഈ കേന്ദ്രങ്ങളിലേയ്ക്ക് കൂടുതൽ ആകർഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി സർക്കാർ ഒന്നുകൂടി ശ്രദ്ധിക്കുകയാണെങ്കിൽ അത് കൈവരിക്കാൻ സാധിക്കുമെന്നാണ് എനിക്കുതോന്നുന്നത്. എന്നാൽ ടൂറിസ്റ്റുകൾക്ക് ആവശ്യമായ അക്കോമഡേഷനോ മറ്റ് സൗകര്യങ്ങളോ ഒന്നും അവിടെയില്ല. ഈ സ്ഥലങ്ങളിൽ കൂടുതൽ അക്കോമഡേഷൻ സെന്ററുകൾ സ്ഥാപിച്ചുകൊണ്ടും റിഫ്രഷ്മെന്റ് സൗകര്യങ്ങളേർപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടും കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ടൂറിസം പദ്ധതികളായ ഹൈഡൽ ടൂറിസ്റ്റുകേന്ദ്രങ്ങൾ എന്നുപറയുന്ന ബാണാസുരസാഗർ, കക്കയം, ഇടുക്കി, മാട്ടുപ്പെട്ടി, ഷോളയാർ തുടങ്ങിയ സെന്ററുകൾ ആ രീതിയിലേയ്ക്ക് പരിവർത്തിപ്പിച്ചെടുക്കുന്നതിന് എന്തെങ്കിലും പദ്ധതികൾ സർക്കാർ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ടോ എന്നാണ് എനിക്ക് ആരാധാനമുള്ളത്?

ശ്രീ. എം. എം. മണി: സർ, അത് സംബന്ധിച്ച് വിശദമായ ആലോചനകൾ

നടന്നിട്ടുണ്ട്. ഈ രംഗത്ത് എല്ലാവിധ സാധ്യതകളും ഉപയോഗപ്പെടുത്തണമെന്നതാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെയും ബോർഡിന്റെയും നിലപാട്. കൂടുതൽ പരിശോധന ആവശ്യമായ കേന്ദ്രങ്ങൾ പരിശോധിക്കുന്നതാണ്. വിപുലമായ ഒരു സാധ്യത ഉണ്ട് എന്ന ബഹുമാന്യനായ മെമ്പറുടെ അഭിപ്രായം പൂർണ്ണമായും ശരിയാണ്. അത് ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള എല്ലാ നടപടികളും സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, മന്ത്രി പറഞ്ഞതുപോലെ ഇതിന്റെ നടപടി സ്വീകരിക്കുക എന്നുപറയുമ്പോൾ, ഇവിടെയുള്ള ജീവനക്കാർ താല്പാലികാടിസ്ഥാനത്തിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നവരാണ്. അവരിൽ കുറച്ച് ആളുകളെയെങ്കിലും സ്ഥിരപ്പെടുത്തി അവർക്ക് എല്ലാ സൗകര്യവും നൽകുകയാണെങ്കിൽ ഒരു മികച്ച മാനേജ്മെന്റ് ഈ കാര്യത്തിലുണ്ടാക്കാൻ കഴിയും. അതുപോലെ ബാണാസുരസാഗർ പോലെയുള്ളവയുടെ നിർമ്മാണഘട്ടത്തിൽ തൊഴിലാളികൾക്കുവേണ്ടി പടിഞ്ഞാറേത്തറയിൽ ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ള ചെറിയ ക്വാർട്ടേഴ്സുകളുണ്ട്. ഈ ക്വാർട്ടേഴ്സുകളെ റിനവേറ്റ് ചെയ്ത് ടൂറിസ്റ്റുകൾക്ക് അക്കോമഡേഷൻ കൊടുക്കാവുന്ന രീതിയിൽ മാറ്റിയെടുക്കാൻ സാധിക്കുമോ എന്നാണ് എനിക്ക് ചോദിക്കാനുള്ളത്?

ശ്രീ. എം. എം. മണി: സർ, ഒന്ന്, ഹൈഡൽ ടൂറിസത്തിൽ പി. സി. സി.

മുഖാന്തിരമാണ് നിയമനങ്ങൾ നടത്തുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഇപ്പോൾ താൽക്കാലികമായി ജോലിചെയ്യുന്നവരെ സ്ഥിരപ്പെടുത്താൻ പ്രായോഗികമായും നിയമപരമായും ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ട്. രണ്ട്, അങ്ങിവിടെ ഉന്നയിച്ച കാര്യങ്ങൾ, ബാണാസുരസാഗർ അടക്കമുള്ള കേന്ദ്രങ്ങളിലെ സാധ്യതകൾ കൂടുതൽ വിപുലമായി ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നതിന് എല്ലാവിധ പരിശോധനയും നടപടികളും സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ : സർ, ജലവൈദ്യുതി പദ്ധതികളുമായി

ബന്ധപ്പെടുത്തി ടൂറിസത്തെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുമ്പോൾ ഡാമുകളുടെ സുരക്ഷ ഉറപ്പാക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. എം. എം. മണി : സർ, തീർച്ചയായും ഡാമുകളുടെ സുരക്ഷ ഉറപ്പാക്കി

ഇത്തരം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചില്ലെങ്കിൽ ഭാവിയിൽ ദുരന്തമാകുമെന്നുള്ള കാര്യത്തെ സംബന്ധിച്ച് നല്ല വ്യക്തതയുണ്ട്. ഏറ്റവും വലിയ ഡാം സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന ഇടുക്കിയൂൾപ്പെടയുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ ആ നിലയിൽ മാത്രമേ നടപടി സ്വീകരിക്കുകയുള്ളൂ.

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ : സർ, ഹൈഡൽ ടൂറിസത്തിലെ ക്രമക്കേടുകൾ

അന്വേഷിക്കണമെന്ന് റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷൻ കെ.എസ്.ഇ.ബി.യോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ബാണാസുരസാഗർ, കക്കയം, പെരുവണ്ണാമുഴി ഹൈഡൽ ടൂറിസം ഇടനാഴി പദ്ധതിയിലെ ടെണ്ടറിൽ നടന്ന ക്രമക്കേടുകൾ അന്വേഷിച്ച് എന്തെങ്കിലും നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ? 320 കോടി രൂപയുടെ മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കുന്നതിന് 92.80 ലക്ഷം രൂപ കൺസൾട്ടൻസി ഫീസായി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. എക്സിക്യൂട്ടീവ് കമ്മിറ്റി അറിയാതെയാണ് ഈ തീരുമാനം എടുത്തതെന്നാണ് റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷൻ അവരുടെ റിപ്പോർട്ടിൽ പറഞ്ഞത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ എന്ത് നടപടിയാണ് സ്വീകരിച്ചത്? വനം, കെ.എസ്.ഇ.ബി. വകുപ്പുകൾ തമ്മിലുള്ള തർക്കം കാരണം കക്കയം ഹൈഡൽ ടൂറിസം പദ്ധതി ഇല്ലാതാകുന്ന അവസ്ഥയാണ്. വനം വകുപ്പും കെ.എസ്.ഇ.ബി.യും തമ്മിൽ ഏകോപനമില്ലാത്തതുമൂലം ഉണ്ടായിട്ടുള്ള അവകാശ തർക്കങ്ങൾ പ്രസ്തുത പദ്ധതിയെ പുറകോട്ടടിക്കും. അതുകൊണ്ട് രണ്ട് വകുപ്പുകൾ തമ്മിൽ ചർച്ച ചെയ്ത് പ്രശ്നം പരിഹരിച്ചുകൊണ്ട് ഭംഗിയായി നടപ്പിലാക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. എം. എം. മണി : സർ, ബാണാസുരസാഗർ ടൂറിസം ഇടനാഴി പദ്ധതിയിലെ ടെണ്ടറിൽ ക്രമക്കേടുണ്ടെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഉന്നയിച്ച വിഷയം ബോർഡ് പരിശോധിച്ചതിനുശേഷം വ്യക്തമായ ഉത്തരം പിന്നീട്

പറയാവുന്നതാണ്. മറ്റ് കാര്യങ്ങളിന്മേൽ സാധ്യതകൾ പരിശോധിച്ച് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാവുന്നതാണ്.

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ : സർ, ഹൈഡൽ ടൂറിസം പദ്ധതിയുടെ ജീവനാഡിയെന്ന് പറയുന്നത് അങ്ങയുടെ സ്വന്തം ജില്ലയാണ്. എട്ട് അണക്കെട്ടുകൾ കോർത്തിണക്കിക്കൊണ്ടുള്ള ഹൈഡൽ ടൂറിസത്തിന്റെ വലിയ സാധ്യതകൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി എന്തെല്ലാം പദ്ധതികൾ രൂപീകരിക്കാനാണ് ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്? ഡോമസ്റ്റിക് ടൂറിസ്റ്റുകളെ ഏറ്റവും കൂടുതൽ ആകർഷിക്കാൻ കഴിയുന്നത് ഹൈഡൽ ടൂറിസം പദ്ധതികളാണ്. ഇടുക്കിയിലെ എട്ട് അണക്കെട്ടുകളെ കൂട്ടിയിണക്കുന്ന പദ്ധതിയെ സംബന്ധിച്ച പ്രൊപ്പോസലിന്റെ പുരോഗതി എവിടം വരെയെത്തിയെന്ന് വിശദീകരിക്കാമോ?

ശ്രീ. എം. എം. മണി : സർ, ഇടുക്കിയിൽ കുറേ പദ്ധതികൾ പ്രായോഗികമായി നടന്നുവരുന്നുണ്ട്. മാട്ടുപ്പെട്ടി, കണ്ടള, ഇടുക്കി, ചെങ്കളം, പന്നിയാർ അഥവാ പൊരുടി തുടങ്ങിയ സ്ഥലങ്ങളിൽ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ ഫലപ്രദമാണെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കിയിട്ടുള്ളത്. പുതിയ സാധ്യതകൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്തി എങ്ങനെ വിപുലീകരിക്കാമെന്നതിനെപ്പറ്റി ചിന്തിക്കേണ്ടതുണ്ട്. അതുസംബന്ധിച്ച സാധ്യതകളെല്ലാം ഉപയോഗപ്പെടുത്തുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ പി.: സർ, ഹൈഡൽ ടൂറിസത്തിന്റെ ഭാഗമായി ടെക്നീഷ്യൻ, സൈക്ലിംഗ് തുടങ്ങിയ അഡ്വഞ്ചർ ടൂറിസത്തിന്റെ സാധ്യതകളെല്ലാം കൂട്ടിയോജിപ്പിച്ചുകൊണ്ടുള്ള പ്രവർത്തനത്തിന് സാധ്യതയുണ്ടോ; ഇക്കാര്യം ആലോചിച്ചിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. എം. എം. മണി : സർ, അതുസംബന്ധിച്ച് ആലോചിച്ചിട്ടില്ല. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കൂടുതൽ സാധ്യതകൾ ആലോചിക്കാവുന്നതാണ്, പരിഗണിക്കാവുന്നതാണ്.

ശ്രീ. കെ. വി. വിജയദാസ്: സർ, ഇന്ത്യയിൽ ആദ്യമായി തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനം ജലവൈദ്യുത പദ്ധതി രൂപപ്പെടുത്തിയത് എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ കരുമ്പ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലാണ്. ഹൈഡൽ പ്രോജക്ടും വെള്ളച്ചാട്ടവും കാണുന്നതിനായി ആദ്യന്തര ടൂറിസ്റ്റുകൾ ധാരാളമായി വരുന്നത് പതിവാണ്. ടൂറിസവും ഹൈഡൽ പ്രോജക്ടുംകൂടിയുള്ള ഒരു സംയുക്ത പ്രോജക്ട് നിലയിൽ അതിനെ കാണാൻ ഇതുവരെ സർക്കാർ തയ്യാറായിട്ടില്ല. അത്തരത്തിൽ ടൂറിസം പ്രോജക്ടും മറ്റുമെല്ലാം ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടുള്ള പ്രോജക്ടിന് ഗവൺമെന്റ് ശ്രമിക്കുമോ; അതിനാവശ്യമായ സഹായം നൽകുമോ?

ശ്രീ. എം. എം. മണി: സർ, പ്രസ്തുത വിഷയത്തിന്മേൽ സർക്കാരം

കെ.എസ്.ഇ.ബി. യും അതിന്റെ സാധ്യതകൾ വിശദമായി പരിശോധിച്ച് നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ : സർ, ഹൈഡൽ ടൂറിസത്തിലെ ജീവനക്കാരുടെ ശമ്പളം വളരെ തുച്ഛമാണ്. അവരുടെ സങ്കടങ്ങളും കാര്യങ്ങളുമെല്ലാം ബഹുമാനപ്പെട്ട വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് നേരിട്ട് അറിയാവുന്നതാണ്. അവരുടെ ശമ്പള വർദ്ധനവിൽ.....ഇപ്പോൾ ഓണം വരുന്ന സമയമാണ്. അത് പരിഗണിച്ചുകൊണ്ട് പ്രത്യേകമായി എന്തെങ്കിലും ഉയർത്തിക്കൊടുക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. എം. എം. മണി : സർ, ഹൈഡൽ ടൂറിസത്തിലെ ജീവനക്കാർക്ക് വളരെ പരിമിതമായ ശമ്പളമേയുള്ളൂവെന്നത് എനിക്ക് നേരിട്ട് അറിയാവുന്നതാണ്. അവർക്ക് ന്യായമായ ശമ്പളം വർദ്ധനവ് ഉറപ്പാക്കുന്നതിനായി ഹൈഡൽ ടൂറിസത്തിനും ബോർഡിനും നിർദ്ദേശം കൊടുക്കുന്നതാണ്.

തിരുവിതാംകൂർ ദേവസ്വം ബോർഡിലെ ക്രമക്കേടുകൾ

(*184) ശ്രീ. കെ. കെ. രാമചന്ദ്രൻ നായർ:

ശ്രീ. ബി. സത്യൻ:

ശ്രീ. എം. മുക്കേഷ് :

ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ : താഴെക്കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് സഹകരണവും

വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ?

(എ) ഏറ്റവും വലിയ അഴിമതി ദേവസ്വം ബോർഡുകളിലാണെന്ന കോടതി നിരീക്ഷണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ, തിരുവിതാംകൂർ ദേവസ്വം ബോർഡിൽ വ്യാപകമായ തോതിൽ ഉണ്ടെന്നു പറയപ്പെടുന്ന അഴിമതികളെക്കുറിച്ച് അന്വേഷിക്കാൻ വേണ്ട ഇടപെടൽ നടത്തുമോ; സ്ഥലം മാറ്റത്തിന് വ്യാപകമായ കോഴയിടപാട് നടക്കുന്നുവെന്ന വാർത്തയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പരിശോധന നടത്തുമോ?

(ബി) ശബരിമല കുത്തകലേലത്തിലെ ക്രമക്കേടുകളെക്കുറിച്ച് ജുഡീഷ്യൽ കമ്മീഷൻ നടത്തിയ അന്വേഷണത്തിന്റെ റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇതിലെ പ്രധാന കണ്ടെത്തലുകൾ വെളിപ്പെടുത്താമോ?

(സി) ദേവസ്വം ബോർഡിലെ അഴിമതിയുടെയും ശ്രീപത്മനാഭസ്വാമി ക്ഷേത്രത്തിൽ നിന്നും എഴുന്നൂറ്റി എഴുപത്തിയാറ് കിലോ സ്വർണ്ണം കാണാതായെന്ന് അമിക്സസ് ക്യൂറി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തെന്ന വാർത്തയുടെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രധാന ക്ഷേത്രങ്ങളിലെ സുരക്ഷ വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ നടപടിയെടുക്കുമോ?

സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ): സർ,

(എ) തിരുവിതാംകൂർ ദേവസ്വം ബോർഡിലെ അഴിമതികൾ സംബന്ധിച്ച് സംസ്ഥാന വിജിലൻസ് മുഖേനയും തിരുവിതാംകൂർ ദേവസ്വം ചീഫ് വിജിലൻസ് ഓഫീസർ മുഖേനയും അന്വേഷണം നടത്താൻ സർക്കാർ നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

(ബി) 2012-13-ൽ ശബരിമല കുത്തകലേലം സംബന്ധിച്ച് ഉണ്ടായ പരാതികൾ ശ്രീ. പി. പ്രേമചന്ദ്രൻ (റിട്ടയേർഡ് ഡിസ്ട്രിക്ട് & സെഷൻസ് ജഡ്ജ്) അന്വേഷിച്ച് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. കുത്തകയ്ക്ക് വരുന്നവർ ഒത്തുചേർന്ന് തുക കൂട്ടി വിളിക്കാത്ത പ്രവണത ഉണ്ടായിരുന്നതായി റിപ്പോർട്ടിൽ വെളിപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. റിപ്പോർട്ട് ശിപാർശ പ്രകാരം തൊട്ടടുത്ത വർഷം മുതൽ ഇടങ്ങൾ നടപടി ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(സി) ശ്രീപത്മനാഭസ്വാമി ക്ഷേത്രം, ഗുരുവായൂർ, ശബരിമല എന്നീ ക്ഷേത്രങ്ങൾക്കു പുറമേ ദേവസ്വം ബോർഡോ ക്ഷേത്രഭരണ സമിതികളോ ആവശ്യപ്പെടുന്ന ക്ഷേത്രങ്ങൾക്ക് സർക്കാർ മതിയായ സുരക്ഷാ സംവിധാനങ്ങൾ നൽകിവരാറുണ്ട്. അമിക്സസ് ക്യൂറിയുടെ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ശ്രീപത്മനാഭസ്വാമി ക്ഷേത്രത്തിൽ നിലവിലുള്ള സുരക്ഷാ സംവിധാനങ്ങൾ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിന് നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. കെ. കെ. രാമചന്ദ്രൻ നായർ : സർ, തിരുവിതാംകൂർ ദേവസ്വം

ബോർഡിലാണ് ഏറ്റവും കൂടുതൽ അഴിമതി നടക്കുന്നതെന്ന് കോടതി നിരീക്ഷിച്ചിട്ടുണ്ട്. അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റർ ഓഫീസറുടെ സ്ഥലമാറ്റത്തിന് ലക്ഷങ്ങളുടെ കോഴയെന്ന പത്രവാർത്തയും വരികയുണ്ടായി. ദേവസ്വം ബോർഡിലെ വരുമാനമുള്ള പ്രധാന ക്ഷേത്രങ്ങളിൽ അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ഓഫീസർമാരെ സ്ഥലം മാറ്റി നിയമിച്ചതിൽ അഴിമതി നടന്നതായി അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ : സർ, ഇത്തരം നിയമനത്തിന് വലിയ തോതിൽ കോഴയിടപാട് നടന്നതായി പത്രങ്ങളിൽ വാർത്ത വന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇതുമൂലം ക്ഷേത്രവരുമാന ചോർച്ച ഉണ്ടാകുന്നതായും മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് തടയുന്നതിനും ദേവസ്വം ബോർഡിന്റെ പ്രവർത്തനം കൂടുതൽ സുതാര്യമാക്കുന്നതിനും സർക്കാർ ശക്തമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. കെ. കെ. രാമചന്ദ്രൻ നായർ : സർ, ശബരിമലയിൽ പാത്രം വാങ്ങുന്നതിലും അവിടെ സ്ഥാപിച്ച മാലിന്യ നിർമ്മാർജ്ജന പ്ലാന്റിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ അപാകതയുണ്ടെന്നുള്ള കാര്യം സംബന്ധിച്ചും പത്ര വാർത്തയുണ്ടായിരുന്നത് അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ : സർ, രണ്ട് കാര്യങ്ങളും ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതാണ്. പാത്രം വാങ്ങിയതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട അഴിമതി പ്രശ്നം

പരിശോധനയിലാണ്, അന്വേഷണത്തിലാണ്. മാലിന്യപ്പാന്റ് പ്രവർത്തന സജ്ജമാണെങ്കിലും പ്ലാന്റിലേയ്ക്ക് മാലിന്യം എത്തിക്കുന്നതിനുള്ള പൈപ്പ് ലൈനിന്റെ പണി കരാറുകാരൻ പൂർത്തിയാക്കാത്തത് പ്ലാന്റിന്റെ പ്രവർത്തനത്തെ പ്രതികൂലമായി ബാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. മണ്ഡല-മകരവിളക്ക് കാലത്തിനുമുമ്പായി അപാകതകൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനാവശ്യമായുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. ബി. സത്യൻ : സർ, ശബരിമലയിലും ദേവസ്വം ക്ഷേത്രങ്ങളിലും വ്യവസ്ഥാപിതമായി അവർതന്നെ അംഗീകരിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതാണ് അഴിമതിയും അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിൽക്കുന്ന വിഷയങ്ങളും. സെക്രട്ടറിയായി സേവനമനുഷ്ഠിച്ചിരുന്ന ആളെ കമ്മീഷണറാക്കിയതുപോലുള്ള നിരവധി സംഭവങ്ങൾ സമീപ കാലത്തുണ്ടായി. ഇതുസംബന്ധിച്ച് സമഗ്രമായ അന്വേഷണം നടത്താൻ വേണ്ട നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ? അഴിമതി കണ്ടുപിടിച്ച് കഴിഞ്ഞാൽ നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയുന്ന രീതിയിലുള്ള എന്തെങ്കിലും മാർഗ്ഗം അവലംബിക്കാൻ ഈ കാലയളവിൽ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ : സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ സൂചിപ്പിച്ച പ്രശ്നം ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽ വന്നതാണ്. പ്രസ്തുത വിഷയം ബോർഡിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയപ്പോൾ തന്നെ ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥനെ നിർബന്ധിത

അവധിയിൽ പ്രവേശിക്കാനുള്ള നിർദ്ദേശം ബോർഡ് കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ ഭാഗമായുള്ള അന്വേഷണം നടക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. എം. മുക്േഷ് : സർ, ശ്രീപത്മനാഭസ്വാമി ക്ഷേത്രത്തിന്റെ ഭരണം ഗുരുവായൂർ മാതൃകയിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഏറ്റെടുക്കണമെന്നത് സംബന്ധിച്ച് 2011-ലെ ഹൈക്കോടതി വിധിയുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ നിയമനിർമ്മാണം നടത്തുന്നതിനായി സർക്കാർ ശ്രമം നടത്തിയിരുന്നോ; ഇതിനായി സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ : സർ, ശ്രീപത്മനാഭസ്വാമി ക്ഷേത്രത്തിന്റെ ഭരണം ഗുരുവായൂർ മാതൃകയിൽ നടത്തുന്നതിനാവശ്യമായ നിയമം നിർമ്മിക്കാൻ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാണെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതിയെ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. സുപ്രീംകോടതിയുടെ അംഗീകാരത്തിനും തീരുമാനത്തിനുമായി കാത്തിരിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ : സർ, ദേവസ്വം ബോർഡ് ഭരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അമ്പലങ്ങളിൽ വിജിലൻസ് കേസുകൾ എത്രയെണ്ണം ഉണ്ടെന്നുള്ളത് വ്യക്തമാക്കാമോ; അതോടൊപ്പം തന്നെ ശ്രീപത്മനാഭസ്വാമി ക്ഷേത്രത്തിലെ ഭരണം കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികളെടുക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ : സർ, വിജിലൻസ് കേസ്സിന്റെ എണ്ണത്തെ സംബന്ധിച്ച് പ്രത്യേക ചോദ്യം ചോദിച്ചാൽ മാത്രമേ കൃത്യമായി പറയാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ശ്രീപത്മനാഭസ്വാമി ക്ഷേത്രവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അമിക്സസ് ക്യൂറിയുടെ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ, ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതി നിർദ്ദേശിച്ചതനുസരിച്ച് ശ്രീപത്മനാഭസ്വാമി ക്ഷേത്രം എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസറായി ശ്രീ. രതീശൻ ഐ.എ.എസ്.നെ മുഴുവൻ സമയ ഉദ്യോഗസ്ഥനായി നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. ക്ഷേത്രത്തിന്റെ കണക്കുകളുടെ ആഡിറ്റിനായി വിരമിച്ച I & AS ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ പാനൽ ക്ഷേത്രം അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് കമ്മിറ്റിക്ക് ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ക്ഷേത്രത്തിന്റെ സുരക്ഷ ശക്തമാക്കുന്നതിനായുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ : സർ, ഏത് ഭരണസമിതി വന്നാലും ദേവസ്വം ബോർഡിൽ സ്ഥിരം കക്കൽ പതിവാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് ദേവസ്വം ബോർഡ് പ്രസിഡന്റായി വന്നവരൊക്കെ പിന്നീട് ഗതിപിടിക്കാതെ പോയത്. ശ്രീപത്മനാഭസ്വാമി ക്ഷേത്രത്തിന്റെ 'ബി' നിലവറ തുറക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് സർക്കാരിന്റെ അഭിപ്രായം എന്താണ്; രാജകുടുംബം എതിർക്കുന്നത് എന്തുകൊണ്ടാണ്?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ : സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞ

ആദ്യത്തെ സ്റ്റേറ്റ്‌മെന്റ് പൂർണ്ണമായും ശരിയല്ല. വളരെ സത്യസന്ധമായും സുതാര്യമായും ക്ഷേത്ര നന്മയ്ക്കുവേണ്ടി പ്രവർത്തിച്ച പ്രസിഡന്റുമാരുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് നിയോഗിച്ച അഡ്വ. രാജഗോപാലൻ നായർ അക്കാര്യത്തിൽ മാതൃകാപരമായി പ്രവർത്തിച്ച ഒരാളാണ്. ഭരണപ്രതിപക്ഷ വ്യത്യാസമില്ലാതെ.....എം.പി. ഗോവിന്ദൻ നായർ അങ്ങനെയുള്ള നല്ല പ്രസിഡന്റുമാർ അവിടെയുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. വൈസ് ചാൻസലറായിരുന്ന ശ്രീ. ബാബു തുടങ്ങിയ ആളുകൾ മോഷ്ടിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി കൂട്ടുനിന്നിട്ടില്ല. പൊതുവേ ബാക്കി ചില ആളുകളെ സംബന്ധിച്ച് ആക്ഷേപം നല്ലതുപോലെ ഉയർന്നുവരുന്നുണ്ട്. 'ബി' നിലവാരം ഉറക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് തിരുവിതാംകൂർ രാജകൊട്ടാരത്തിന് ചില റിസർവേഷനുകളുണ്ട്. പണ്ട് കാലത്ത് 'ബി' നിലവാരം ഉറന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുണ്ടായിട്ടുള്ള അപശങ്കനങ്ങളും പ്രശ്നങ്ങളും മൂലമാണ് തുറക്കാൻ പാടില്ലായെന്ന നിലപാട് സ്വീകരിക്കാൻ കാരണമായതെന്നാണ് രാജകുടുംബവുമായിട്ടുള്ള ചർച്ചയിൽ മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിച്ചത്. സുപ്രീംകോടതി നിലപാട് സ്വീകരിച്ചാൽ അതിനോടൊപ്പം രാജകുടുംബം നിൽക്കുമെന്നാണ് അറിയിച്ചിട്ടുള്ളത്.

(ചോദ്യോത്തരങ്ങൾ കഴിഞ്ഞു.)